

# TRĂIASCĂ PARTIDUL COMUNIST ROMÂN

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10486

Simbătă 8 mai 1976

8 PAGINI — 40 BANI



**55 de ani de luptă pentru patrie,  
pentru socialism, pentru fericirea  
poporului, pentru o lume mai bună  
și mai dreaptă**

## ȚARA ÎNTREAGĂ SĂRBĂTOREȘTE GLORIOSUL JUBILEU AL MARELUI SĂU PARTID

„Partidul nostru s-a dovedit singurul partid din istoria zburciunată a României care s-a identificat întru totul cu năzuințele și interesele maselor largi populare, a pus mai presus de orice independența, bunăstarea și fericirea întregului nostru popor“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Comuniștii, întregul nostru popor sărbătorește astăzi împlinirea a 55 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, eveniment de însemnătate istorică, a cărui semnificație își găsește reflectarea în profundele transformări revoluționare petrecute în viața poporului român, în schimbarea radicală a destinelor României — devenită, sub conducerea partidului comunist, o țară socialistă, liberă, înfloritoare, în plin avânt creator.

În fiecare an, aniversarea creării partidului comunist prilejuiește o retrospectivă a drumului pe care l-a străbătut, a luptelor purtate de clasa muncitoare și masele largi populare pentru împlinirea înaltei idealuri de libertate socială și națională, de dreptate și progres. Cu profundă satisfacție și mândrie, comuniștii, toți cei ce muncesc pot să aprecieze că, la a 55-a aniversare, Partidul Comunist Român se înfățișează mai puternic și mai unit ca oricând, înconjurat de dragostea și încrederea întregii națiuni, pe care o conduce neabătut pe calea progresului și civilizației socialiste. Partidul și poporul formează astăzi un tot indestructibil, un singur gând și o singură voință, politica partidului este privită de popor ca propria sa politică. Această omoză este rezultatul faptului că, de-a lungul întregii sale existențe, partidul comunist, intruchipând gândirea și acțiunea revoluționară, a slujit cu neîmormitură credință clasa muncitoare, poporul din rândurile căruia s-a născut, nu a avut și nu are țel mai înalt decât asigurarea independenței

și propagării patriei, a libertății și bunăstării poporului.

Bogate sînt tradițiile de luptă ale clasei noastre muncitoare, care, încă în 1893, și-a făcut primul ei partid politic — Partidul Social-Democrat al Muncitorilor din România, unul din cele mai vechi partide muncitorești din lume, întemeiat pe principiile socialismului științific. Partidul Comunist Român — continuator al acestor tradiții — s-a născut prin transformarea partidului socialist în partid comunist la istoricul Congres din mai 1921. Partidul comunist apărea ca rod al învățămintelor trase de clasa noastră muncitoare din marile bătălii revoluționare desfășurate în anii 1918—1920, crearea sa marcînd începutul unei etape noi, superioare, atât pe plan politic și ideologic, cât și pe plan organizatoric în mișcarea revoluționară din România.

Întreaga istorie a partidului arată că el a răspuns pe deplin așteptărilor și nădejzilor militanților revoluționari și ale maselor muncitoare din țara noastră, și-a îndeplinit cu cinste misiunea sa istorică, că avangarda revoluționară a clasei muncitoare și a tuturor celor ce muncesc. Desigur, drumul parcurs în cei 55 de ani n-a fost deloc neted; partidul a avut de înfruntat nenumărate greutăți, determinate fie de represuniile regimului burghez-moșieresc, fie de insuficiența experienței, de orientări ce l-au fost impuse în anumite perioade, care nu țineau seama de realitățile țării. Dar ceea ce constituie caracteristica dominantă a activității parti-

dului nostru este faptul că întotdeauna el a găsit, împreună cu clasa muncitoare, cu cei ce muncesc, atât soluțiile, cât și forța necesară pentru a depăși greutățile și neajunsurile, a asigura înaintarea ascendentă pe drumul împlinirii idealurilor revoluționare.

În condițiile deosebit de aspre ale ilegalității, P.C.R. s-a ridicat cu vigoare împotriva politicii claselor dominante de exploatare și asuprire a celor ce muncesc, de înfăptuire economică și politică a României puterilor imperialiste, a fost sulițul luptei împotriva fascismului și a războiului, pentru libertate, democrație și o viață mai bună, pentru apărarea independenței și a integrității teritoriale a patriei. Partidul Comunist Român îi revine meritul nepieritor de a fi fost în fruntea mișcării de rezistență a poporului român împotriva dictaturii fasciste și a dominației hitleriste, de a fi inițiat și condus insurecția națională armată antifascistă și anti-imperialistă din august 1944, moment crucial în istoria țării.

Rolul conducător al partidului comunist în bătăliile sociale, de o amploare fără precedent, din anii ce au urmat eliberării a fost factorul decisiv al desfășurării victorioase a revoluției populare și al triumfului deplin în România al ordinii noi socialiste.

Sub steagul partidului comunist au fost îndeplinite, în răstimpul ultimilor trei decenii, cele

(Continuare în pag. a IV-a)

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Haralambos Drakopoulos,  
secretar al C. C. al P. C. din Grecia (interior)



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit la 7 mai pe tovarășul Haralambos Drakopoulos, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia (interior), care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

Oaspetele a fost însoțit de tovarășul Vasiliu Koutulas, membru al Biroului C.C. al P.C. din Grecia (interior).

La primire au participat tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

În numele C.C. al P.C. din Grecia (interior), al partidului, tovarășul Haralambos Drakopoulos a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde felicitări cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Partidului Comunist Român, urări de noi și mari succese partidului, secretarului său general, în ampla și rodnică activitate ce o desfășoară pentru făcerea societății

socialiste multilateral dezvoltate în România, în politica externă consacrată dezvoltării libere, independente a fiecărui popor, cauzei păcii, progresului și socialismului în lume. În timpul convorbirii s-a procedat la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările celor două partide și a avut loc un schimb de păceri cu privire la unele probleme actuale ale vieții politice și ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Au fost relevate cu plăcere relațiile de prietenie și colaborare ce s-au statornicit între cele două partide, pe baza solidarității internaționale, a respectării principiilor egalității, autonomiei, al dreptului fiecărui partid de a-și elabora independent de sine stătător, propria politică fără nici un amestec din afară.

Cu aceeași satisfacție a fost subliniată evoluția ascendentă a relațiilor româno-elene, reafirmându-se hotărârea celor două partide de a acționa în continuare pentru dezvoltarea bu-

nelor lor raporturi, de a milita pentru întărirea prieteniei româno-elene, atât în sfera politică, cât și în domeniul economic, al științei, tehnicii și culturii, în interesul ambelor popoare, al securității și păcii, înțelegerii și cooperării în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

În cursul întrevederii s-a subliniat de comun acord necesitatea intensificării acțiunilor unite, atât pe plan național, cât și pe plan internațional, ale forțelor de stînga, ale tuturor forțelor revoluționare, progresiste, în cadrul marelui proces revoluționar al lumii contemporane, în lupta împotriva forțelor retrograde, imperialiste, pentru o politică nouă, de respect al independenței și suveranității naționale, al dreptului fiecărui popor, al fiecărei națiuni de a pasi liber pe calea propășirii sale economico-sociale cât mai rapide, pentru pace și progres social în lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

## Președintele concernului Gutehofnungshütte (G. H. H.) din R. F. Germania

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, după-amiază, pe președintele concernului Gutehofnungshütte (G.H.H.) din R. F. Germania, Manfred Lennings, care face o vizită în țara noastră.

La primire a luat parte tovarășul Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cu oaspetele asupra unor probleme privind dezvoltarea cooperării dintre întreprinderi româ-

nești și grupul Gutehofnungshütte (G.H.H.), în diverse domenii de specialitate, în contextul general al bunelor raporturi dintre România și R. F. Germania.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

SESIUNE ORGANIZATĂ CU PRILEJUL CELEI DE-A 55-A ANIVERSĂRI A P.C.R.

„Direcțiile principale ale făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism, ale creșterii rolului partidului în societatea noastră“

In pagina a IV-a

MESAJE DE SALUT ADRESATE  
PARTIDULUI NOSTRU

In pagina a V-a

## Un om între oameni, mereu și pretutindeni în mijlocul oamenilor

O imagine dintre sute și mii asemănătoare, obișnuită, caracteristică vieții noastre politice: permanenta legătură, permanentul dialog dintre partid și popor.

Prezent mereu în mijlocul oamenilor, în miezul realităților, în uzine și pe șantiere, pe ogoare și în institute de cercetare, în noile cartiere de locuințe și în piețe, în școli și universități, pretutindeni unde se muncește și se proiectează viitorul, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oferă tuturor exemplul viu al comunistului pentru care nu există ideal mai înalt decât slujirea intereselor vitale ale poporului, ale națiunii noastre socialiste.

Și țara este una cu iubitul ei conducător, cu partidul — într-un gând, într-o simțire.



## La ziua partidului

Pentru privirea liberă și dreaptă  
Pentru lumina vremii înțeleaptă

Și pentru dreptul, spus din traqed nal,  
De-a ti stăpin pe casă și pe plai,

De-a mi bucura privirea în flori, în zbor de fluturi,  
Și luminata apă de-a o sorbi din ciuturi

De-a mi privi în tihnă livada și Carpații  
Păstrați, odoare sacre, prin vremi, de generații

Pentru mîndria de-a avea o țară  
Ce nu-și iăcu străbunii de ocară  
Păstrîndu-l, neatîșni de lași, în lut,

Pentru curajul de-a avea trecut  
Și-a lumina cu el prezentul viu  
Aceste rînduri limpede le scriu:

Olandă, inima  
În mlîni o tin  
E darul meu, Partid,  
Iti aparțin!

Nicolae DRAGOȘ





# PARTIDUL COMUNIST ROMÂN



## O ECONOMIE ÎN CONTINUU AVÎNT — TEMELIA DE GRANIT A PROSPERITĂȚII PATRIEI

„Bilanțul activității desfășurate de clasa muncitoare, de întregul popor, sub conducerea Partidului Comunist, pentru făurirea socialismului în România — se arată în Programul P.C.R. — este deosebit de pozitiv, rezultatele obținute în toate domeniile de activitate sînt remarcabile”.

Pomînd de la realitățile țării noastre și sprijindu-se pe forțele poporului român, partidul nostru a pus în centrul politicii sale industrializarea socialistă a țării. Prin realizările de importanță istorică obținute, **INDUSTRIALIZAREA** s-a dovedit a fi factorul determinant al dezvoltării susținute a întregii economii, al ridicării nivelului de viață al poporului, al întăririi independenței și suveranității naționale, al înaintării sigure pe

drumul progresului și civilizației. Viața a confirmat de asemenea, **JUSTEȚA POLITICII** partidului nostru în problema agrară, demonstrîndu-se practic că făurirea agriculturii cooperatiste, precum și a sectorului de stat al agriculturii are o importanță hotărîtoare în dezvoltarea generală a societății noastre. Dintr-o țară cu un pronunțat caracter agrar, cu o industrie slab dezvoltată și o agricultură înapoiată, **ROMÂNIA**

**A DEVENIT ÎN CELE CINCI CINCINALE O ȚARĂ INDUSTRIAL-AGRARĂ, CU O INDUSTRIE PUTERNICĂ, ÎN PLINĂ DEZVOLTARE — ORGANIZATĂ PE BAZA CUCERIRILOR ȘTIINȚIFICE ȘI TEHNICE MODERNE, ÎNTEMEIATĂ PE PROPRIETATEA SOCIALISTĂ A ÎNTREGULUI POPOR — ȘI CU O AGRICULTURĂ SOCIALISTĂ DE STAT ȘI COOPERATISTĂ ÎN PLIN PROCES DE MODERNIZARE.**

Iată imaginea evoluției economice a României socialiste în decursul celor cinci cincinale de dezvoltare planificată:

(în miliarde lei)

	1950	1965	1970	1975	1975 față de 1950
<b>PRODUSUL SOCIAL</b>	83	344	523	864	de 10,4 ori mai mare
<b>VENITUL NAȚIONAL</b>	35	146	212	362	de 10,3 ori mai mare
<b>FONDURI FIXE</b>	207	517	757	1 186	de 5,7 ori mai mari
<b>PRODUCȚIA INDUSTRIALĂ</b>	27,5	178,4	312,8	576,6	de 21 ori mai mare
<b>PRODUCȚIA AGRICOLĂ</b>	32,4	62,5	68,6	93,4	de 2,9 ori mai mare
<b>INVESTIȚII DIN FONDURILE STATULUI</b>	5,6	40,6	68,2	122,8	de 22 ori mai mari

• Dacă industria ar fi continuat să se dezvolte în ritmul mediu înregistrat în perioada antebelică — de circa 4 la sută — atunci, **producția obținută în anul 1975 s-ar fi realizat în... anul 2030!**

• Numai în ultimul deceniu au

fost construite și date în funcțiune peste 3 300 **DE CAPACITĂȚI ȘI OBIECTIVE INDUSTRIALE**, dotate cu echipamente de înaltă tehnicitate.

• Un singur procent de creștere

a productivității muncii în industrie — la nivelul economiei naționale — a echivalat în 1975 cu **O PRODUCȚIE DE CIRCA 5,9 MILIARDE LEI**, față de 1,7 miliarde lei în anul 1965 și 0,5 miliarde lei în anul 1955.

• „Căi puternice” ai agriculturii noastre socialiste numărăm în anul 1975: 118 000 **TRACTOARE**, față de 12 000 tractoare în 1948, 18 000 **COMBINE AUTOPROPULSATE** (pînă în anul 1968 nu

s-a fabricat nici una). În anul 1975, suprafața amenajată pentru irigații a ajuns la **1,47 MILIOANE HECTARE**, agricultura primind, în cincinalul 1971—1975, **4,5 MILIOANE TONE** îngrășăminte chimice.

1975, mutațiile în structura pe ramuri a industriei au fost dominate de industria constructoare de ma-

șini și industria chimică, a căror pondere în producția industrială a crescut după cum urmează:

	1938	1965	1975
<b>12,9 la sută</b>			
<b>27,9 la sută</b>			
<b>circa 44 la sută</b>			

### TOATE JUDEȚELE — MULTIMILIARDARE

Politica de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, aplicată consecvent de partidul nostru, asigură dezvoltarea industrială a tuturor județelor, ridicarea gradului de civilizație al tuturor localităților, înfăptuirea deplinei egalități în ce privește condițiile de muncă și viață a tuturor cetățenilor țării. Corespunzător hotărîrii Congresului al XI-lea al P.C.R., în actualul

cincinal urmează ca în fiecare județ să se asigure realizarea unei producții industriale de cel puțin **10 MILIARDE LEI**, iar în anul 1990 — de **18—20 MILIARDE LEI**, adică mai mult decît a obținut întreaga industrie a României în anul 1938. Ca urmare, gruparea județelor în funcție de valoarea producției industriale se va modifica astfel:

### Numărul județelor

	1965	1970	1975	1980
<b>pînă la 10 miliarde lei</b>	36	31	19	—
<b>10,1 — 25 miliarde lei</b>	3	8	18	28
<b>peste 25 miliarde lei</b>	1	1	3	12

• Circa **700 DE LOCALITĂȚI** din toate județele țării vor dispune, pînă la finele cincinalului actual, de unități ale industriei repu-

blicane, cu activitate permanentă și o producție anuală de peste 10 milioane lei.

### INDUSTRII NOI, CREAȚII ALE REVOLUȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

Orientarea fermă a dezvoltării industriei spre ramurile și subramurile moderne, hotărîtoare pentru promovarea progresului tehnic,

constituie o caracteristică esențială a politicii de industrializare a partidului nostru. În deceniul 1966—

### RODNIȚA UNEI ZILE DE MUNCĂ ÎN ROMÂNIA

	1948	1976	1980
<b>Energie electrică</b> (milioane kWh)	4	158	212
<b>Oțel</b> (tone)	967	30 055	47 945
<b>Îngrășăminte chimice</b> 100% (tone)	0,5	6 247	9 315
<b>Tractoare</b> (bucăți)	2	141	171
<b>Motoare electrice</b> (kW)	30	18 575	35 616
<b>Ciment</b> (tone)	1 800	38 356	53 425
<b>Fibre și fire chimice</b> (tone)	4	476	876
<b>Autoturisme</b> (bucăți)	—	205	500
<b>Televizoare</b> (bucăți)	—	1 589	1 986
<b>Încălțăminte</b> (perechi)	11 348	281 836	326 712
<b>Țesături</b> (mil mp)	304	2 922	3 973

## TOTUL PENTRU OM — STĂPÎN ȘI FĂURAR AL ÎNTREGII AVUȚII MATERIALE ȘI SPIRITUALE

Încă de la înființare, Partidul Comunist Român a înscris cu litere de aur pe stindardul său de luptă, ca țel suprem, făurirea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Viața demonstrează că tot ceea ce a întreprins și întreprinde partidul nostru, în treaga sa politică, întreaga sa activitate sînt închinată omului, îmbunătățirii continue a condițiilor sale de muncă și viață, ridicării gradului general de civilizație.

Pe măsura sporirii potențialului economic, a înfăptuirii neabătute a politicii de industrializare în ritm susținut a țării, de repartizare armonioasă a forțelor de producție, de creștere a avuții naționale, nivelul de trai al oamenilor muncii a cunoscut o con-

tinuă ascendență — reflectată pregnant și în dinamica principalilor indicatori ai bunăstării noastre:

• **Retribuția reală a oamenilor muncii** era în anul 1975 de peste **3,2 ori mai mare** față de 1950.

Prin aplicarea noului sistem de retribuție și generalizarea majorării retribuțiilor s-a ajuns ca, la finele anului trecut, retribuția medie să se ridice la 1 975 lei, superioră prevederilor inițiale ale cincinalului.

• **Veniturile reale ale țărănimii** au fost în anul 1975 de

peste **3,3 ori mai mari** în comparație cu 1950.

• **Venitul lunar minim garantat** pentru țărăni cooperatori reprezintă 1 500 lei în zootehnie și formațiile permanente de irigație; 1 200 lei în legumicultură, viticultură și pomicultură; 40 de lei pe zi la alte culturi și lucrări agricole.

• **Veniturile totale reale ale populației** au fost în 1975 de peste **4,7 ori mai mari** față de 1950.

Această creștere s-a realizat

prin majorări succesive ale retribuției, pensilor, alocațiilor de stat pentru copii, burselor pentru elevi și studenți, cheltuielilor sociale-culturale etc. Numai cheltuielile sociale-culturale din fondurile statului au reprezentat în perioada 1971—1975 aproape 220 miliarde lei, fiind cu 54 la sută mai mari decît în cincinalul precedent — ceea ce înseamnă că fiecare om al muncii a obținut anual, în medie, venituri suplimentare care reprezintă circa o pătrime față de retribuție.

• **Desfacerile de mărfuri** cu amănuntul prin comerțul socialist **au crescut de 11 ori** în 1975 față de 1950.

Volumul total al mărfurilor puse la dispoziția populației în cincinalul 1971—1975 a fost mai mare decît cel realizat în trei cincinale la un loc (1951—1965).

• **De 13,6 ori mai multe locuințe** au fost construite în 1975, în comparație cu 1950, din fondurile statului și cu sprijinul statului în credite și executiv. Față de 9 600 de apartamente construite în 1950, anul trecut s-au dat în folosință 130 500 apartamente. Numai în cincinalul recent încheiat s-au construit 512 000 apartamente, iar populația de la sate și-a construit în regie proprie circa 240 000 de case noi.

• **Oamenii trăiesc mai mult.** Politica partidului nostru de creștere continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului se concretizează și în alte măsuri cu caracter social. Astfel, ca urmare a grijii permanente pentru sănătatea populației, **durata medie de viață în România a crescut de la 42 de ani în perioada interbelică la 63 de ani în 1956 și la aproape 70 de ani în prezent.**

• **Oamenii sînt mai înstruiți.**

• România se numără printre primele 15 țări din lume în ce privește tirajul de cărți la un milion de locuitori.

• Numărul spectacolilor care au vizionat anul trecut filme se ridică la 185,7 milioane, ceea ce înseamnă de aproape 9 ori populația țării.

• În cincinalul 1971—1975 baza materială a culturii s-a îmbogățit cu 600 cămine culturale, 25 case de cultură și cluburi, 15 cinematografe, 3 noi edificii de teatru.

## ȘTIINȚA ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTUL — LA NIVELUL MARILOR CERINȚE ALE SOCIETĂȚII NOASTRE

Dezvoltarea impetuoasă a forțelor de producție a determinat mutații profunde în cadrul populației active a țării, crescînd continuu ponderea forței de muncă ocupate în industrie și celelalte ramuri neagricole. Acționînd în concordanță cu aceste noi realități, partidul a acordat și acordă o atenție deosebită formării de cadre bine pregătite pentru toate domeniile de activitate, permanentei dezvoltări și perfecționări a învățămîntului de toate gradele.

• **Ponderea populației ocupate în industrie și în celelalte ramuri neagricole** a crescut de la 50,9 la sută în anul 1970 la **62 la sută în anul 1975**. Ponderea muncitorilor în totalul angajaților din economie atinse în anul 1975 peste 70 la sută, față de 57,6 la sută în 1950.

• În anul 1975 **ponderea muncitorilor calificați** ajunsese la aproximativ **85 la sută în economie și la peste 90 la sută în industrie**, comparativ cu circa 45 la sută în anul 1948.

• În 1980, în industrie și în celelalte ramuri ne-

agricole vor lucra peste 7,5 milioane de oameni, reprezentînd peste **72 la sută din populația activă a țării**.

• În comparație cu anul 1938—1939, numărul tinerilor cuprinși în sistemul de învățămînt a crescut de la 1 781 000 la peste **5 milioane de elevi și studenți**.

• În anii 1971—1975 au fost construite grădinițe cu 92 mii de locuri, iar învățămîntul primar, gimnazial și liceal a primit școli noi cu peste 15 mii săli de clasă, ateliere școlare cu 24 500 locuri de instruire, internate cu circa 76 mii locuri, școli speciale cu 5 100 locuri. Pentru nevoile învățămîntului superior, în aceeași perioadă s-a construit o suprafață de peste 30 ha.

• Anual, prin editura de specialitate, se tipăresc aproape 1 000 titluri de manuale școlare și universitare într-un tiraj de circa 27 milioane de exemplare. Toate cele peste 800 titluri de manuale destinate învățămîntului primar, gimnazial, liceal și tehnico-profesional, însumînd circa 26 milioane exemplare și avînd o valoare de aproximativ 180 milioane lei, sînt distribuite gratuit elevilor în prima zi de școală. Pentru cincinalul 1976—1980 se prevede editarea a 5 150 titluri de manuale școlare și universitare, a căror valoare se ridică la 1 miliard și 200 milioane; dintre acestea, peste 3 800 de titluri în valoare de aproape 1 miliard vor fi distribuite gratuit.

• Pentru fiecare elev din învățămîntul preșcolar, din ciclurile primar și gimnazial, statul nostru cheltuiește anual circa 1 700 lei, iar pentru fiecare elev de liceu — peste 3 500 lei.

• Pentru anul universitar 1975—1976, numărul burselor a fost majorat la 73 000; astfel, circa **66 la sută din totalul studenților sînt bursieri ai statului**. Pentru fiecare student, statul nostru cheltuiește anual peste 13 000 lei.

• În deceniul 1966—1975 au fost aplicate în producție 215 tehnologii noi, introduse în fabricație de serie 9 000 tipodimensiuni de mașini, utilaje, aparate și instalații noi sau reproiectate — din care 1 134 de mare complexitate și cu înalți parametri funcționali.

• **Ponderea produselor noi** sau reproiectate introduse în fabricație în cincinalul trecut a reprezentat 44,1 la sută din valoarea producției industriale a țării a anului 1975.

• Investitiile pentru activitatea de cercetare științifică au fost de circa 9,2 miliarde lei în perioada 1951—1975; în cincinalul recent încheiat aceste fonduri au fost de aproape două ori mai mari decît cele din cincinalul 1966—1970.

• Numărul de cadre din cercetare și proiectare, incluzînd

și compartimentele de concepție din centrale și întreprinderi, a crescut de la 5 000 în anul 1938, la 150 000 în prezent.

• **Tehnologiile noi, de concepție proprie**, și tehnologiile perfecționate care se vor introduce în producție în actualul cincinal vor asigura realizarea a peste 80 la sută din totalul tehnologiilor noi și perfecționate stabilite pentru obiectivele de investiții planificate.

Progresele realizate în domeniul învățămîntului și cercetării științifice, al pregătirii cadrelor ilustrează justetea politicii partidului în domeniul pregătirii forței de muncă, oferă garanția îndeplinirii cu succes a obiectivelor prevăzute în Programul partidului, în Direcțiile celui de-al XI-lea Congres.



# ARHITECTUL ROMÂNIEI SOCIALISTE

## POPORUL UNIT ÎN JURUL PARTIDULUI — CONSTRUCTOR AL PROPRILOR DESTINE

„Partidul va acționa cu consecvență pentru participarea conștientă a tuturor oamenilor muncii la făurirea destinului colectiv al societății socialiste și comuniste. Înfăptuirea acestui principiu presupune o temeinică pregătire politico-ideologică, o cunoaștere și înțelegere aprofundată a legilor obiective ale dezvoltării sociale și, totodată, o înaltă răspundere din partea fiecăruia în exercitarea drepturilor democratice, cetățenești, în contribuția adusă la guvernarea țării”.

Partidul nostru pornește de la faptul că în societatea socialistă, în care a fost lichidată pentru todeauna exploatarea, oamenii muncii au dubla calitate de producători ai bunurilor materiale și spirituale și, totodată, de proprietari ai mijloacelor de producție și beneficiari ai tuturor valorilor materiale și spirituale ce se creează în societate.

„Ținînd seama de calitatea nouă pe care o au oamenii muncii — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — partidul a acordat o atenție deosebită asigurării condițiilor necesare participării maselor, a întregului popor, la conducerea vieții economice și sociale, a statului socialist”.

Pentru a efectua **PARTICIPAREA REALĂ A OAMENILOR MUNCII LA CONDUCEREA TREBURILOR ECONOMICE ȘI SOCIALE**, în ultimii ani am fost create numeroase organisme de conducere colectivă, fapt ce a dus la adâncirea democrației muncitorești, a democrației socialiste afit în sfera producției materiale, cît și în viața de stat. În mod practic, **LA TOATE NIVELURILE, DE SUS ȘI PÎNĂ JOS, EXISTĂ FORME COLECTIVE DE CONDUCERE.**

• Au fost instituționalizate așezările generale ale oamenilor muncii — foruri supreme de conducere în întreprinderi, centrale și instituții.

• La nivelul întreprinderilor și centralelor, al tuturor unităților economice și instituțiilor sociale, au fost create comitetele și consiliile oamenilor muncii.

• Organe de conducere colectivă există și în agricultură.

• Consiliile populare și organismele acestora asigură, de asemenea, cadrul participării cetățenilor la dezbaterile și soluționarea problemelor obștești, la conducerea întregii activități din teritoriu.

• A fost instituită prin lege și realizată în practică organizarea periodică a Congresului consilierilor populare județene și al președinților consilierilor populare, a Conferinței pe țară a președinților consilierilor populare, precum și a conferințelor pe județe ale deputaților consilierilor populare, municipale, orașenești și comunale; recent, a fost instituită Camera legislativă a consilierilor populare.

• **DIN CEI 51 441 DE DEPUTAȚI ALEȘI ÎN CONSILIELE POPULARE** județene, al Capitalei, municipale, orașenești și comunale, **6 624 SÎNT MUNCITORI**

și **22 822 ȚĂRANI, CARE LUCREAZĂ NEMIJLOCIT ÎN PRODUCȚIE**, **4 509 INTELLECTUALI**, **17 320 ACTIVIȘTI DE PARTID ȘI DE STAT** și **166 ALTE CATEGORII**.

• Din punct de vedere al naționalității, în consiliile populare sînt **46 268 DEPUTAȚI ROMÂNI**, **3 774 DEPUTAȚI MAGHIARI**, **824 DEPUTAȚI GERMANI** și **575 DEPUTAȚI DE ALTE NAȚIONALITĂȚI**.

Partidul și statul nostru au soluționat problema națională în spiritul concepției marxist-leniniste, asigurînd lichidarea oricărei discriminări de ordin național, deplină egalitate în drepturi a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate. Această

cucerire de importanță istorică a societății noastre se materializează prin măsuri cum ar fi:

• ridicarea gradului de dezvoltare economico-socială a tuturor zonelor țării;

• condiții de existență egale pentru toți cetățenii;

• participarea activă la conducerea diferitelor sectoare de activitate;

• învățămînt, instituții de artă și cultură, presă, cărți în limba maternă, dreptul de folosire liberă a limbii materne, de afirmare pieșară în întreaga viață socială;

• crearea consilierilor oamenilor muncii ale naționalităților conlocuitoare.

Adîncirea democrației socialiste presupune perfecționarea neconștientă a organelor și organismelor centrale de stat.

• **MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ**, organ suprem al puterii de stat, și-a dezvoltat atât activi-

tatea legislativă, cît și funcțiile sale de control. S-a generalizat principiul sesiunilor deschise; la ultimele alegeri au fost depuse mai multe candidaturi în aceeași circumscripție electorală.

• Cerințele tot mai complexe ale conducerii statului au determinat instituirea înaltei răspunderi de președinte al republicii. În **ȘEDINTA ISTORICĂ DIN 28 MARTIE 1974, MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ A ALES PE ÎNȚEȘIUL PREȘEDINTE AL ROMÂNIEI ÎN PERSOANA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU.**

• Au fost dezvoltate continuu funcțiile de control ale Consiliului de Stat.

• La nivel central, au fost create organe cu dublu caracter — de partid și de stat: Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, Consiliul Organizării Româno-Sociale, Consiliul Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, Consiliul Culturii și Educației Socialiste etc., precum și organe corespunzătoare pe plan local.

• În practica conducerii societății s-a încetățenit metoda orga-

nizării de congrese și conferințe cu caracter național de cele mai importante sectoare de activitate economico-socială, a constăturilor pe ramuri de producție.

• **FRONTUL UNITĂȚII SOCIALISTE**, cel mai larg organism politic reprezentativ, care reunește, sub conducerea P.C.R., toate organizațiile politice, de masă și obștești, este investit cu largă atribuție în organizarea politică a tuturor cetățenilor, asigurarea participării lor la conducerea vieții sociale, în dezvoltarea controlului obșteșc și coordonarea activității educative de formare a omului nou, de promovare în viața socială a principilor echității socialiste.

• În ultimii zece ani s-a desfășurat o bogată activitate de sistematizare a normelor juridice și de cuprindere a majorității reglementărilor în forma explicită, fermă, unanim cunoscută a legii. Din anul 1971 funcționează Consiliul legislativ.

• **CELE MAI IMPORTANTE LEGI, HOTĂRÎRI ȘI DOCUMENTE SÎNT SUPRAȘI DEZBATERII ÎNTREGULUI POPOR.**

**SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI OFERĂ UN VIU ȘI PERMANENT EXEMPLU DE CONDUCERE A DESTINULUI NAȚIUNII PRIN DIALOG PERMANENT CU POPORUL.** Numai în perioada 1971—1975, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu alți conducători de partid și de stat, a participat la 66 întâlniri de lucru, congrese, conferințe, constături la nivel național; a efectuat 131 vizite de lucru în toate zonele țării, analizînd la fața locului problemele curente și de perspectivă ale activității din 92 orașe, 289 întreprinderi industriale, 25 șantiere de construcții, 63 unități agricole, 12 cartiere de locuințe, 140 unități social-culturale și de învățămînt, 33 institute de cercetare și proiectare, 29 de expoziții, târguri, muzee, 7 porturi.



## ETICA ȘI ECHITATEA — VALORI ALE UMANISMULUI REVOLUȚIONAR

Acționînd neabătut pentru edificarea opere istorice — socialismul și comunismul pe pămîntul României — Partidul Comunist Român și-a asumat, în același timp, una dintre sarcinile fundamentale și nobile ale acestui proces unitar de construcție: **făurirea omului nou, ca o înaltă conștiință revoluționară.** Asumarea acestei răspunderi consacra viziunea revoluționară a partidului față de omul de azi și de mâine, care a schimbat și schimbă o lume, care nu cunoaște altă aspirație mai fierbinte decît lupta pentru cauza partidului, a poporului, pentru progresul neîntrerupt

al României socialiste. În vibranta istorie de 55 de ani a partidului, vor rămîne memorabile cîteva momente cruciale ale activității sale consacrate cu deosebire efortului de modelare a fizionomiei morale a omului: **Planarea din 3—5 noiembrie 1971, elaborarea Codului etic comunist, a Programului partidului**, în centrul cărora s-a aflat și se află grija pentru formarea omului nou al României socialiste și comuniste. „**Trebuie să facem totul** — spunea secretarul general al partidului — **ca odată cu dezvoltarea bazei materiale să dezvoltăm viața spirituală, să făurim omul nou al societății socia-**

liste. Numai așa vom asigura mersul continuu și ferm al națiunii noastre pe calea socialismului, triumful comunismului în România”.

Prin întreaga activitate consacrată acestui tel, Partidul Comunist Român se dovedește la înălțimea rolului său de avangardă revoluționară a clasei muncitoare, a întregului popor, forța politică conducătoare capabilă să asigure transformarea societății românești pe drumul socialismului și comunismului și, în egală măsură, făurirea unui om nou, la înălțimea exigențelor morale ale epocii pe care o edifică.

„Noi considerăm și am considerat întotdeauna — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului — că menirea istorică a socialismului este nu numai de a elibera omul de asuprire și exploatare, de a asigura bunăstarea lui materială, ci de a făuri o civilizație spirituală superioară, care nu se poate realiza decît prin formarea unui om nou, cu o înaltă conștiință și pregătire culturală și profesională, cu un profil moral-politic înaintat”.

„Partidul va acționa pentru afirmarea deplină în viața socială a principiilor eticii și echității socialiste, pentru realizarea unor principii noi între oameni, bazate pe respect și colaborare...” — se arată în Programul partidului.

„Organizînd și conducînd marea operă istorică de făurire a socialismului și comunismului pe pămîntul României, Partidul Comunist Român acordă o atenție primordială făuririi unui om nou, cu o conștiință înaltă și înalte trăsături morale, în promovării unor principii noi între oameni, afirmării depline în toate stările vieții sociale a principiilor eticii și echității socialiste...”.

(Codul principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste).

Formarea omului nou, cu trăsături morale înaltate, nu-i numai un deziderat, un obiectiv de atins în viitor. Omul nou, înaintat se afirmă zi de zi în toate stările de construcție materiale și spirituale. Cu rezultat al amplitudii proces de educație, al desfășurării Programului ideologic al partidului, peste

tot prind rădăcini trinitice noi raporturi umane, socialiste, principiile eticii și echității socialiste. Toate acestea îl fac pe omul zilelor noastre mai demn de respect și prețuire, materia sa morală se impune ca un nou model uman pe care partidul comunistilor îl propune și afirmă între valorile umane durabile, statornice.

## PROGRAMUL PARTIDULUI — OGLINDA DEVENIRII NOASTRE

### INDICATORI AI DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE ÎN PERIOADA 1976-1980

	1980	1980 față de 1975 (1975 = 100)	1980 față de 1950
<b>PRODUSUL SOCIAL</b> (miliarde lei)	1 350	157	de 16,3 ori mai mare
<b>VENITUL NAȚIONAL</b> (miliarde lei)	610	168,5	de 17,4 ori mai mare
<b>PRODUCȚIA INDUSTRIALĂ</b> (miliarde lei)	988	170	de 35,9 ori mai mare
<b>PRODUCȚIA AGRICOLĂ</b> (miliarde lei)	121,2 — 138,5	130	de 3,7 — 4,2 ori mai mare
<b>VOLUMUL INVESTIȚIILOR TOTALE ÎN ECONOMIE</b> (pe perioada de 5 ani, în miliarde lei)	circa 1 000	183,5	de circa 16 ori mai mare (față de cincinalul 1951—1955)
<b>VOLUMUL DESFACERILOR DE MĂRFURI CU AMĂNUNȚUL</b> (miliarde lei)	207	147	de 16,8 ori mai mare
<b>NUMĂR MEDIU PERSONAL</b> (mil)	7 510	119,2	de 3,5 ori mai mare
<b>RETRIBUȚIA REALĂ</b>	—	118 — 120	de 3,8 — 3,9 ori mai mare
<b>VENITURILE REALIZATE DE ȚĂRANI ȘI MUNCII ÎN C.A.P. ȘI GOSPODĂRIILE PERSONALE PE O PERSOANĂ ACTIVĂ</b>	—	120 — 125	de 4 — 4,2 ori mai mari
<b>CONSTRUCȚII DE LOCUINȚE DIN FONDURILE STATULUI ȘI CU SPRIJINUL STATULUI</b> (pe perioada de 5 ani, apartamente)	815 000	159	de circa 18 ori mai multe (față de cincinalul 1951—1955)

„Realizarea Programului partidului va ridica societatea noastră pe noi culmi de progres și civilizație, va spori bunăstarea materială și spirituală a întregii populații, va asigura nașterea unui loc demn în marea familie a țărilor socialiste, a popoarelor libere”.

### DIN PROGRAMUL PARTIDULUI

Tabloul măreț și însuflețitor al înfăptuirii noastre definitive în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate ilustrează concludent justetea și marea forță mobilizatoare a politicii partidului.

„Succesele obținute — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — demonstrează că Partidul Comunist Român își îndeplinește în mod minunat rolul de forță politică conducătoare a societății noastre, că organizațiile de partid își îndeplinesc cu cinste rolul de organizator și mobilizator al tuturor oamenilor muncii, de la orașe și sate, într-o direcție unică, în scopul înfăptuirii neabătute a Programului elaborat de Congresul al XI-lea, care va asigura bunăstarea, fericirea, independența națiunii noastre”.

Ca rezultat al încrederii de care se bucură în masele largi ale celor ce muncesc — românii, maghiarii, germanii și de alte naționalități — **EFACTIVUL PARTIDULUI S-A RIDICAT LA APROAPE 2 600 000, REPREZENTÎND CIRCA 24 LA SUTĂ DIN POPULAȚIA ACTIVĂ A ȚĂRII**, comunistii fiind permanent în fruntea tuturor

conștientului care acționează pentru transpunerea în viață a mărețului Program de înflorire multilaterală a României.

Pentru îndeplinirea în bune condiții a rolului său de conducător, partidul a acordat și acordă o mare atenție perfecționării propriilor activități, îmbunătățirii stilului și metodelor sale de lucru. Hotărîri importante adoptate în ultimii ani sînt transpuse în selecția muncii organizatorice, de planificare și pregătire a cadrelor, de întărire a rolului organizațiilor de partid la fiecare loc de muncă.

**72 LA SUTĂ DIN MEMBRII PARTIDULUI LUCREAZĂ ÎN SFERA PRODUCȚIEI MATERIALE.** Forța, capacitatea partidului de

a conduce poporul rezidă, așa cum cu principială îndreptărire arăta secretarul general al P.C.R., în calitățile politice, ideologice, morale și profesionale ale tuturor membrilor săi. Crește constant ponderea muncitorilor în partid — caracteristică definitorie a P.C.R., fapt deosebit de important pentru dezvoltarea spiritului revoluționar muncitoresc, asigurarea unității și coeziunii politico-ideologice a întregului popor, pentru continua perfecționare a ansamblului vieții economico-sociale.

Înflorirea multilaterală a României a devenit, astfel, supremul legămînt al comunistilor, cauza pentru împlinirea căreia se angajează în fața tovarășilor de partid, a partidului, a întregului popor:

„Intrînd în rîndurile Partidului Comunist Român, mă angajez solemn în fața tovarășilor mei de luptă, a partidului și a întregului popor să servesc cu credință cauza partidului, să mi-litez cu întreaga mea capacitate și putere de muncă pentru înfăptuirea politicii sale de transformare revoluționară a societății, de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României. Mă oblig să îndeplinesc fără șovăire însărcinările date de partid, să respect, în toate împrejurările, Programul și Statutul P.C.R., linia politică generală a Partidului Comunist Român. Mă angajez să nu întreprind nimic care să dăuneze partidului, patriei, poporului, să fac totul pentru întărirea unității partidului, pentru creșterea rolului său conducător în societate.

Conștient de răspunderile ce-mi revin ca membru al partidului comunist, îmi voi consacra întreaga viață slujirii devotate a intereselor poporului, voi pune întotdeauna mai presus de orice cauza înfloririi patriei, a bunăstării și fericirii națiunii noastre socialiste, a apărării independenței și suveranității Republicii Socialiste România, voi acționa neobosit pentru înfăptuirea idealurilor nobile ale socialismului, pentru solidaritatea oamenilor muncii de pretutindeni, prietenia, colaborarea și pacea între popoare”.







MESAJE DE SALUT ADRESATE PARTIDULUI NOSTRU

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Cu prilejul celui de-a 55-a aniversari a infiintarii Partidului Comunist Roman, Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez, in numele Partidului Comunist Chinez si al poporului chinez, adreseaza Partidului Comunist Roman si poporului roman cele mai calde felicitari fratresti.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

Sub steagul glorios al Partidului Comunist Roman, harnic si talentatul popor roman a inlaturat toate vestigiile razei de moarte a tehnico-materiala si socialismului. In prezent, Republica Socialistă România a devenit o tara socialista, dispunand de o industrie moderna, o agricultura dezvoltata, o stiinta si tehnica avansate, in care nivelul de trai material si cultural al poporului creste continuu.

Partidul Comunist Roman, sub conducerea Partidului Comunist Roman, in frunte cu tovarasii Nicolae Ceausescu, sa obtina noi si tot mai mari victorii in opera de construire a societatii socialiste multilaterale dezvoltate in Romania, contribuind la intarirea sistemului socialist mondial, la apararea pacii in Europa si in lume.

Dragi tovarasi, Marea victorie a luptei impotriva agresiunii americane, pentru salvarea nationala, a deschis in fata poporului vietnamez o era noua, de construire a patriei noastre independente, reunificari si socialiste. Poporul vietnamez este conștient de faptul ca fiecare victorie a revolutiei din Vietnam este legata de sprijinul si ajutorul tarilor socialiste si al prietenilor de pe toate continentele, printre care si Republica Socialistă România fratresca.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI CELOR CE MUNCESC DIN VIETNAM

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela va transmite călduroase felicitari cu prilejul aniversării creării partidului dumneavoastră, născut acum 55 de ani în sinul mișcării muncitorești și socialiste din România, ale cărei tradiții de luptă — inițiate încă în secolul trecut — a știut să le dezvolte pînă la cucerirea și consolidarea puterii.

Congresul de la 8 Mai 1921 constituie, fără îndoială, o cotitură istorică a cărei grandioasă importanță putem să o apreciem la adevărată ei valoare astăzi, în plină construcție socialistă. Luptele de clasă dure mai tirziu, în alianță cu alte detașamente proletare și îndobîzbi cu marele partid al lui Lenin, au otelit din ce în ce mai mult partidul dumneavoastră pînă la transformarea lui într-o călăuză de netăgăduit a întregului popor.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN VENEZUELA

EDUARDO GALLEGOS MANCERA Secretar pentru relațiile internaționale

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Comitetul Central al Partidului Muncii din Coreea, în numele tuturor membrilor partidului nostru și al poporului coreean, adresează Comitetului Central al partidului dumneavoastră, tuturor membrilor de partid și poporului fratresc cele mai călduroase felicitări și un salut tovarășesc, cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a întemeierii Partidului Comunist Român.

Crearea Partidului Comunist Român — rod prețios al luptei îndelungate grele a comunistilor români pentru înființarea partidului revoluționar al clasei muncitoare — a constituit un eveniment istoric, care a inaugurat un nou stadiu în lupta revoluționară a forțelor democratice și progresiste române, în frunte cu clasa muncitoare.

Partidul Comunist Român, în numele independenței naționale și eliberării sociale, a condus spre victorie lupta antifascistă de eliberare a clasei muncitoare și a poporului român și lupta acestora pentru răsturnarea regimului reacționar de dictatură militară, a obținut eliberarea țării și a întemeiat Republica Socialistă România.

Luind ferm puterea în mîinile sale, poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, a transformat țara, cîndva înapoiată, într-un stat socialist independent, cu o industrie modernă, agricultura dezvoltată, cu o știință, tehnică și cultură înfloritoare și în dezvoltare.

Asiăzi, poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu secretarul general al partidului dumneavoastră, tovarășul Nicolae Ceausescu, obține mari progrese în lupta pentru îndeplinirea cu succes a planului cincinal adoptat de către al XI-lea Congres al partidului, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Partidul și poporul nostru se bucură sincer de toate realizările partidului și poporului dumneavoastră în domeniul politicii interne și externe, ca de ale lor proprii, și le salută în mod călduros.

Ne exprimăm convingerea că relațiile fraterești de prietenie și colaborare dintre partidele și popoarele celor două țări se vor întări și dezvolta și mai mult în viitor, în toate domeniile, în conformitate cu spiritul Tratatului de prietenie și colaborare încheiat în timpul vizitei în România a secretarului general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea și președintelui al Republicii Populare Democratice Coreene, tovarășul Kim Ir Sen, și va dori noi succese în activitatea dumneavoastră.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCI DIN COREEA

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Comitetul Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol transmite Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din România frățescă salutul său și felicitări cordiale cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a creării Partidului Comunist Român.

În decursul existenței sale, Partidul Comunist Român a luptat neobosit pentru apărarea intereselor vitale și aspirațiilor poporului român. Înfruntind profunde transformări revoluționare și schimbînd în mod radical fața patriei sale, poporul român, sub conducerea avangardelor sale politice — P.C.R. — și cu sprijinul internaționalist frățesc din partea marilor Uniuni Sovietice, în strînsă colaborare cu celelalte țări ale comunității socialiste, obține în prezent mari succese pe calea construirii societății socialiste dezvoltate.

Comunistii și oamenii muncii din țara noastră se bucură de dezvoltarea cu succes a relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele noastre, care corespund nu numai intereselor popoarelor și țărilor noastre, ci și intereselor întăririi unității comunității socialiste și mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Urăm comunistilor din Republica Socialistă România noi și mari succese în construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, în lupta pentru pacea și securitatea popoarelor.

Cu salutări comuniste.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI POPULAR REVOLUȚIONAR MONGOL

Excelenței Sale DOMNULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

În numele Uniunii Socialiste Arabe și al meu personal, vă rog să primiți Excelență, felicitările noastre sincere cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Partidului Comunist Român.

Folosesc acest prilej pentru a ura marelui popor român, partidului și dumneavoastră personal progres, prosperitate și fericire.

Dr. RIFAAT EL MAHGOUB

Prim-secretar al Uniunii Socialiste Arabe

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Tovarăș secretar general, În numele Comitetului Executiv Național al Partidului Socialist Revoluționar Ecuadorian, vă exprim dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român un salut frățesc cu ocazia împlinirii, la 8 mai a.c., a 55 de ani de la crearea partidului dumneavoastră.

Cu această ocazie, Partidul Socialist Revoluționar Ecuadorian evidențiază însemnata misiune istorică îndeplinită de către Partidul Comunist Român, călăuză fermă în transformarea revoluționară a societății românești, reprezentarea intereselor clasei muncitoare și ale forțelor largi angajate în construirea socialismului, în înaintarea permanentă spre victoria asupra capitalismului și imperialismului.

În același mod, în actuala etapă pe care o trăiește omenirea, aplicarea principiului internaționalismului proletar constituie pilonul fundamental pentru progresul revoluției socialiste în lume și Partidul Comunist Român a știut să îndeplinească și să dezvolte consecvent acest principiu, aplicînd în același timp normele respectării reciproce a suveranității și a autodeterminării popoarelor.

Partidul Socialist Revoluționar Ecuadorian reînnoiește urările sale de succes în îndeplinirea obiectivelor care călăuzesc activitatea Partidului Comunist Român, spre consolidarea socialismului în patria sa și în întreaga lume.

Cu salutări fraterești.

Pentru revoluția socialistă în Ecuador și America Latină.

FERNANDO MALDONADO

Secretar general al P.S.R.E.

DEZBATERI ÎN UNIUNILE DE CREAȚIE ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE LA UNIUNEA SCRITORILOR

Telegrama adresată C. C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Vineri, 7 mai, a avut loc plenara largită a Consiliului Uniunii scriitorilor, ce se înscrie în acțiunile de pregătire a Congresului educației politice și culturii socialiste. După dezbaterea din cadrul asociațiilor scriitorilor din țară și secțiilor asociației din București, organizațiilor de partid cu activul, Consiliul Uniunii scriitorilor a analizat modul în care întregul colectiv artistic s-a străduit să îndeplinească sarcinile izvorite din Programul ideologic al partidului în domeniul creației literare, al propagării literaturii în rîndul oamenilor muncii.

Din partea conducerii de partid și de stat, la lucrările plenerii au luat parte tovarășii Emil Bobu, Dumitru Popescu și Iosif Ugiar.

În darea de seamă prezentată, președintele Uniunii scriitorilor, Virgil Teodorescu, a subliniat covârșitoarea importanță pe care au avut-o asupra întregii activități de creație literară lucrările Plenerii C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971, documentele Congresului al XI-lea, cuvîntările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În perioada următoare, în cadrul activității aparținînd tuturor generațiilor, mobilizări de spirit revoluționar al documentelor de partid, au contribuit la îmbogățirea substanțială a literaturii române contemporane, chemată să stăpînească etapele unui vast proces educativ. Poezia, proza, dramaturgia, literatura pentru copii și tineret, critica și istoria literară, scenariul de film, în forme și modalități specifice, pătrunsu de spiritul înnoitor imprimat mișcării literar-artistice de Programul ideologic al partidului, au situat în centrul preocupărilor lor problemele formării tîrărilor înaintate ale omului de azi, în condițiile existenței sale în conformitate cu principiile de viață și comportare sintetizate în Codul eticii și echității socialiste. Prin împlinirea sa, concretizată în opere de larg răsunet în conștiința cititorilor, creația literară a avut o contribuție deosebită la dezvoltarea literaturii ultimilor ani a adus o contribuție remarcabilă la înființarea politicii culturale a partidului nostru în domeniul creației literare și educației umanist-revoluționare și patriotice.

Trecînd în revistă împlinirile și neajunsurile creației literare în ultimul cincinal, darea de seamă a scos în evidență largul răspuns dat de creație existentă pentru scriitorii de toate vîrstele. Numai în perioada 1971-1975, creația literară s-a concretizat în peste 3.000 de titluri, care însumează aproximativ 32 milioane de exemplare. O atenție deosebită a fost acordată tinerelor talente, care au debutat într-un mare număr, unele din lucrările acestora fiind distinse cu premii ale Uniunii scriitorilor și Uniunii Literarilor Comunisti.

Ca rezultat al aplicării cu consecvență a politicii naționale marxist-leniniste a Partidului Comunist Român în domeniul creației și vieții literare, literatura naționalităților minoritare a înregistrat de asemenea importante succese și-a dovedit unitatea organică cu literatura română.

În condițiile afirmării tot mai largi a țării noastre în ansamblul vieții internaționale, pentru satisfacerea intereselor crescînde ale omului de peste hotare, față de realizarea României socialiste, Uniunea scriitorilor a contribuit la intensificarea cunoașterii culturii noastre în lume, la facilitarea contactului cititorilor unei țări cu cultura și literatura celei de seamă valori ale spiritualității românești.

În încheierea dării de seamă au fost prezentate numeroase acțiuni care vor avea loc în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste, înscris în plan special — la realizarea cărora vor fi antrenati scriitorii din întreaga țară.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul scriitorii: Constantin Chiriac, Aurel Martin, Romul Munteanu, Domokos Geza, Ion Grigorescu, George Ivascu, Titus Popovici, Franz Storch, Dan Desliu, Ion Hobana, Ion Ianoși, Alexandru Andrioiu, Marin Preda și George Macoveșcu.

Referindu-se la climatul de efervescență creatoare existent în întreaga noastră viață socială, vorbitorii au relevat succesele importante pe care obște scriitoricească le-a înregistrat în perioada care a trecut de la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971. Retrospectiva editorială pe ultimii cinci ani oferită de Salo-nul național al cărții, diversitatea titlurilor și numărul mare al tirajelor în coloanele publicațiilor literare și culturale-artistice atestă existența unor rodnice preocupări creatoare, dimensiunea reală a șanțierului actual de creație.

Analizînd în mod critic și responsabil tabloul succesorilor obținuți în domeniul prozei, poeziei, dramaturgiei și literaturii pentru copii și tineret, au arătat totodată existența unor neajunsuri, au făcut propuneri de creștere a exigenței în activitatea publicărilor și a editurilor. Prezentînd proiectele lor de viitor, ei s-au angajat să îmbogățească patrimoniul cultural al României socialiste cu opere durabile, pătrunse de o fierbinte patrie, de patos u-

Trunțiți în plenara largită a Consiliului Uniunii, scriitorii României socialiste au supus dezbaterii modul în care au fost îndeplinite, în domeniul creației literare și al propagării literaturii în rîndul oamenilor muncii, sarcinile trasate de Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 și de documentele adoptate la XI-lea al Partidului Comunist Român.

Martori ai neobositei energii pe care o dăruieți în fruntea partidului și a republicii, pentru a face ca România să urce trepte tot mai înalte de civilizație și cultură, noi, scriitorii, ne simțim solidari cu întregul Program de construcție materială și spirituală a patriei noastre socialiste. Cu încredere și înțelegere, mulți stimat și iubit tovarăș Nicolae Ceausescu, adresat nouă în repetate rînduri, a mobilizat întreaga putere creatoare a scriitorilor din toate generațiile, pentru înfăptuirea unor opere demne de epoca în care trăim, mărturie vibrante despre lupta eroică a poporului nostru, din trecut și de astăzi.

La capătul trecutului cinci ani, ne înfățișăm cu realizări bogate, rezultat al politicii culturale promovate de Partidul Comunist Român, al îndemnului dumneavoastră de a ne pune talentul și măiestria în slujba unei arte închinată poporului, cauzei socialismului și comunismului în patria noastră. Poezia, proza, dramaturgia, celelalte genuri literare, în forme ce le sint proprii, au căutat să aprofundeze realitățile complexe ale prezentului, să se pătrundă de spiritul dinamic, autentic revoluționar pe care dumneavoastră înșiși l-ați imprimat într-întregii vieți din România, să descopere și să pună în lumină ceea ce este nou și semnificativ în societatea noastră socialistă. Literatura originală a acestor ani însumează cîteva mii de titluri, tipărite în zeci de milioane de exemplare, bilanț grăitor despre amploarea unei acțiuni de cultură a cărei supremă năzuință este de a avea răsunet în conștiința maselor largi de cititori, în sufletele acelor oameni care așteaptă de la noi cărțile de ieri și de prezentul. Evenimentele deosebite din viața politică a țării, ca și sărbătorile marilor momente istorice ne-au dat prilejul să desfășurăm o vastă activitate de propagare a valorilor literaturii noastre.

Prin activitatea de creație, prin cele peste 1.500 de sezoane, festivaluri de poezie, colocol și simpozioane, scriitorii au participat statornic și activ la realizarea misiunii de mare răspundere de a fi ajutoare de nădejde ale partidului.

Toți scriitorii din România, militînd neabătut pentru îndeplinirea Programului ideologic al partidului, se angajează să realizeze noi opere de valoare, expresii ale patriotismului și umanismului revoluționar de care sînt înzestrați. Eroul comunist va fi de acum înainte figura centrală a cărților pe care le scriem, urmare firească a adevărului că partidul reprezintă în viața poporului român o forță cu rol determinant în toate marile sale înfăpturi. Vom da patriei socialiste acele scrieri pe care timpul nostru și concepția revoluționară a partidului nostru le reclamă de la noi, scrieri înzestrate de optimism social, capabile să influențeze conștiințele, să modeleze sufletele sub îndicerea înaltelor idealuri ale socialismului, să demitifice ale demnități umane ale libertății și dreptății sociale. Vom face totul pentru a răspunde exemplar încrederii pe care ne-ați acordat-o, misiunii nobile cu care ne-ați înzestrat.

Scriitorii din România n-au așteptat idealuri și alte orizonturi de atins, ale legi de urmat și alte creații deosebite care se află înscrise, cu țaria adevăratului, în Programul Partidului Comunist Român. Cel care scriem româneste sau în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

Avînd convingerea profundă că sinteti expresia valențelor superioare ale unui popor care nu dorește altceva decît să-și făurească viața pe temelii noi, gîndim și scriem, noi vedem în dumneavoastră întruparea divină și înzestrarea în limbile naționalităților care locuiesc în muncesc pe pămîntul românesc, fiindcă patria ne este comună, iar istoria ne-a fost aceeași, deopotrivă muncim și visăm, deopotrivă ne sînt bucuria și izbinda în socialism.

ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ

Manifestări consacrate aniversării partidului

Gloriosul jubileu al Partidului Comunist Român este cinstit în întreaga țară cu bogate manifestări culturale-artistice și politice. În cursul zilei de vineri, în instituții și unități economice, la casele de cultură, cîminele culturale, în școli s-au desfășurat simpoziioane, expuner, montaje literar-muzicale, s-au deschis expoziții omagiale. La Biblioteca municipiului Craiova s-a deschis vineri o expoziție de carte cuprinzînd volume cu selecții din articole, cuvîntări și interviuri ale tovarășului Nicolae Ceausescu, precum și volume dedicate vieții și activității secretarului general al partidului publicate în diferite țări ale lumii.

Palatul culturii din Ploiești a găzduit vineri după-amiază un simpozion în cadrul căruia s-a prezentat montajul literar-muzical „Omagiu partidului”. A fost totodată prezentat montajul literar-muzical „Omagiu partidului”, la care și-au dat concursul scriitorii, precum și artiștii amatori. „Te slăvim, partid iubit”, s-a intitulat spectacolul omagial pe poziționul desfășurat vineri la școala Interjudețeană de partid, la universitatea populară și Muzeul Oteleni din Craiova. În 30 de localități doljene a fost prezentat montajul literar-muzical „Omagiu partidului”. Manifestări dedicate aniversării a 55 de ani de la crearea partidului s-au desfășurat în peste 100 de așezăminte de cultură și unități economice din județele Mehedinți și Gorj. În orașele Medias, Sibiu, Agnita, Copsa Mică din județul Sibiu, precum și la casele de cultură din Ințorura Buzăului, T. Sculescu și St. George din județul Covasna au avut loc simpoziioane, seri culturale-artistice și alte manifestări culturale-artistice închinată partidului, patriei socialiste.

Vineri a avut loc la Pitești un simpozion pe tema „55 de ani de la crearea P.C.R.”, la care au luat parte activiști, cadre didactice și studenți ai Universității de marxism-leninism din localitate.

Liceul „Nicolae Bălcescu” din Pitești a găzduit prima sesiune de comunicări și referate a elevilor, organizată de societatea cultural-științifică „Junimea” în cinstea aniversării a 55 de ani de la crearea P.C.R.

Expuner privind semnificația aniversării a 55 de ani de la crearea P.C.R. au mai fost prezentate la casele de cultură și cluburile marilor unități industriale din orașele argesene, precum și în numeroase comune din județ.



# P.C.R. CONDUCĂTORUL

## România socialistă militează ferm pentru o lume a păcii, colaborării și dreptății

**Avem marea răspundere în fața popoarelor noastre, a întregii omeniri, de a face totul pentru a deschide calea unei epoci de colaborare și pace, într-o lume a dreptății și libertății sociale și naționale. Ca detașament revoluționar al marelui front al progresului, socialismului și păcii, Partidul Comunist Român își va face și în viitor datoria, contribuind la lupta tuturor popoarelor pentru o viață liberă, independentă, pentru progres și pace în întreaga lume.**

NICOLAE CEAUȘESCU

### Afirmarea principiilor noi de relații între state

În concepția României socialiste, a partidului nostru, pacea lumii, destinderea și colaborarea internațională sînt indisolubil legate de traducerea în viață a principiilor noi de relații între state. Crearea unei noi ordini politice mondiale nu poate fi asigurată decît printr-o strictă și neabătută respectare a acestor principii.

În concordanță cu cerința fundamentală de a se pune capăt vechii politici imperialiste, colonialiste de dominație și dictat, oricărui forme de ingerință și presiuni asupra altor popoare, România consideră că este necesar ca relațiile internaționale să fie scoase integral și definitiv de sub imperiul forței și arbitrarului și să se asigure triumful rațiunii, legalității și moralei internaționale.

Totodată, în concepția partidului și statului nostru, cerințele păcii și progresului impun democratizarea raporturilor internaționale, pornind de la faptul că problemele aflate de acut ce se ridică în fața contemporaneității nu se mai pot soluționa astăzi decît ținîndu-se seama de voința și participarea activă a tuturor statelor, indiferent de dimensiune, orînduire socială sau potențial, un rol tot mai important revenind țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, țărilor nealiniate, care alcătuiesc marea majoritate a omenirii.

**România socialistă, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează neobosit pentru promovarea, generalizarea și înrădăcinarea în viața internațională a principiilor noi de relații între state, o ilustrare grăitoare constituind-o consemnarea lor în 40 de Declarații semnate cu țări de pe toate continentele, care prevăd :**

**dreptul inalienabil al tuturor statelor la existență liberă, independentă și suveranitate, la pace și securitate; dreptul fiecărui popor de a-și decide de sine stătător destinele; dreptul fiecărui popor la dezvoltare și progres; egalitatea deplină în drepturi a tuturor statelor; neamestecul în treburile interne; renunțarea la forță și la amenințarea cu forță; dreptul și datoria fiecărui stat de a participa la soluționarea problemelor care preocupă omenirea; reglementarea diferendelor și litigiilor numai pe cale pașnică.**

● În spiritul politicii neabătute a partidului, de promovare a principiilor fundamentale ale legalității și eticii internaționale, România a adus o contribuție nemijlocită, constructivă la elaborarea unor documente majore ale O.N.U., între care „Declarația asupra întăririi securității internaționale”, „Declarația referitoare la principiile de drept internațional privind relațiile prietenești și cooperarea dintre state”.

● Ca urmare a politicii consecvente a partidului de transpunere a noilor principii în practica vieții internaționale, România și-a dezvoltat și lărgit raporturile sale internaționale, avînd în prezent relații diplomatice și consulare cu 126 de state și relații economice cu

### Legături trainice de prietenie, colaborare și solidaritate

Concentrînd energiile întregului popor spre îndeplinirea mărețelor sarcini ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre comunism, P.C.R. dezvoltă larg legăturile sale de prietenie, colaborare și solidaritate cu toate forțele democratice, progresiste, antiimperialiste ale lumii.

Partidul nostru acționează consecvent pentru întărirea coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale, pentru făurirea unei unități noi, bazate pe respectarea dreptului imprescriptibil al fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător linia politică, strategia și tactica revoluționară.

În acest cadru, P.C.R. acordă o atenție de prim ordin dezvoltării relațiilor de frățească prietenie și colaborare multilaterală cu partidele comuniste și muncitorești din toate țările socialiste, considerînd că aceasta corespunde pe deplin intereselor poporului român, ca și intereselor celorlalte popoare care construiesc noua orînduire, cauzei socialismului.

Apreciînd colaborarea cu țările în curs de dezvoltare ca un factor activ în asigurarea progresului economic și social și totodată ca o expresie a dezvoltării solidarității în lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, partidul nostru militează pentru dezvoltarea amplă a raporturilor României cu țările care pășesc pe calea dezvoltării independente, sprijinînd ferm mișcările de eliberare națională, lupta popoarelor împotriva oricărui forme de dominație.

În același timp, P.C.R. dezvoltă relații

întîlniri cu conducători și alți reprezentanți de frunte ai diferitelor partide; s-au efectuat

● Se dezvoltă necontenit legăturile internaționale ale partidului nostru cu forțele politice, cu partidele de guvernămînt din țările în curs de dezvoltare, această orientare găsindu-și expresie în stabilirea unor raporturi de concurență activă cu 68 de asemenea formațiuni politice cu care s-au realizat sute de contacte directe.

● Totodată, partidul nostru și-a intensificat puternic relațiile de solidaritate militantă cu mișcările de eliberare națională, în ultimii ani țara noastră fiind vizitată

aproape 440 de schimburi de delegații, contacte și consultări la alte niveluri.

de peste 30 delegații. Sprijinul consecvent acordat luptei acestora s-a cristalizat pe planuri diferite cele mai diverse, inclusiv încheierea unor documente marcînd primele recunoașteri internaționale ale acestor mișcări ca reprezentante legitime ale popoarelor respective.

● Acordînd atenție permanentă dialogului constructiv cu partidele socialiste și social-democrate, partidul nostru și-a amplificat contactele, întîlnirile și alte forme de relații cu un număr de 27 de asemenea partide din diferite țări.

### Dezvoltarea liberă, independentă și suverană a tuturor popoarelor

În întreaga sa activitate pe plan internațional, România pornește de la dreptul inalienabil al fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale, de dreptul fiecărui stat la existență liberă, independentă și suverană — ca cerință esențială a progresului și păcii.

Această apreciere se fundamentează pe adevărul marxist validat de întreaga experiență istorică potrivit căruia salvagardarea libertății naționale, a dreptului fiecărui popor de a trăi liber, stăpîn pe destinele sale, este condiția libertății tuturor popoarelor. Nu poate fi liber un popor care nu recunoaște libertatea altor popoare, care admite încălcarea libertății și demnității altui popor.

Din dreptul popoarelor de a-și decide singure soarta decurge, pe plan politic, dreptul fiecărui de a-și alege orînduirea socială pe care o dorește, fără nici un amestec din afară, de a-și organiza viața și a se dezvolta independent, potrivit voinței și intereselor sale; pe plan economic — dreptul de a fi deplin stăpîn pe bogățiile naționale și a decide în mod suveran asupra folosirii lor.

Comuniștii români se situează neabătut pe poziția că în epoca noastră, caracterizată prin trecerea la viață a zecii și zecii de popoare, afirmarea deplină a națiunilor, apărarea independenței, curcerite prin grele jertfe, întărirea suveranității reprezintă o condiție obiectivă a înregii dezvoltări contemporane.

Interdependența dintre state, care există și se accentuează, nu presupune renunțarea la independență; așa cum se subliniază în Programul P.C.R., numai în condițiile dezvoltării neîntrerupte a fiecărei națiuni sînt posibile realizarea unei rodnice colaborări, propășirea fiecărui popor și a întregii umanități.

Poporul român, care a dus o luptă neîncetată împotriva dominației străine, prețuindu-și la lumina ochilor marea curceră a socialismului; dreptul de a fi liber și stăpîn pe destinele sale. Întreaga politică internă și externă a P.C.R. asigură independența și suveranitatea țării; în același timp, el acționează ferm pentru crearea condițiilor care să permită dezvoltării și realizării aspirațiilor, să-și poată realiza aspirațiile.

### Securitate și cooperare în Europa și în întreaga lume

Partidul nostru a înscris problema securității în Europa ca o preocupare de prim ordin a activității sale internaționale. În rapoartele prezentate la Congresul Național, ca și la Conferințele Naționale, în alte documente, în cuvîntările secretarului general al partidului s-a evidențiat cu neabătută consecvență imperativul instaurării pe continentul nostru a unui climat de colaborare și securitate, care să dea garanții fiecărui popor că se poate dezvolta liber, la adăpost de orice agresiune sau amestec din afară, considerîndu-se că o componentă esențială a păcii și securității în întreaga lume.

Pe baza orientărilor stabilite de partid, țara noastră a participat activ la consultările multilaterale pentru pregătirea CONFERINȚEI PENTRU SECURITATE ȘI COOPERARE ÎN EUROPA și la desfășurarea conferinței propriu-zise și a adus o contribuție substanțială la elaborarea ACTULUI FINAL.

După părerea țării noastre, în prezent un comandament de însemnătate hotărîtoare pentru realizarea securității îl constituie traducerea cu fidelitate în viață a normelor și principiilor înscrise în Actul final al conferinței.

● Pornind de la realitatea că o securitate reală nu poate fi concepută atît timp cît continentul nostru continuă să rămînă divizat în grupări politico-militare opuse, cît se mențin baze militare

și trupe străine pe teritoriile altor state, partidul nostru consideră că se impun cu acuitate măsuri energice și autentice de dezarmare, de reducere a armamentelor și cheltuielilor militare, de retragere a bazelor și trupelor străine, ca și a armelor nucleare aflate pe teritoriul statelor nepesoare de asemenea arme.

● În spiritul prevederilor Actului final, se impune, de asemenea, adoptarea de măsuri hotărîte pentru intensificarea relațiilor economice și tehnico-științifice reciproc avantajoase și eliminarea tuturor barierelor și restricțiilor artificiale, dezvoltarea colaborării în domeniul culturii și educației, stimularea procesului de apropiere între popoare.

● Partidul nostru a acordat și acordă în mod constant o importanță deosebită statornicirii unui CLIMAT DE BUNĂ VECINĂTATE ȘI COLABORARE ÎN BALCANI, militînd activ pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și securității, fără arme nucleare. Această preocupare și-a găsit expresie în multiple inițiative, între care cunoscutele propuneri din 1957 și 1959 privind întărirea păcii și dezvoltarea relațiilor între țările balcanice. Totodată, România a adus o contribuție activă la succesul Conferinței privind cooperarea economică și tehnică multilaterală în Balcani, desfășurată la Atena la începutul acestui an.

### Eliberarea omenirii de povara înarmărilor

Țara noastră, Partidul Comunist Român pornește în întreaga lor activitate internațională de la legătura indisolubilă de la unitatea dialectică dintre socialism și pace, concentrarea tuturor eforturilor și resurselor societății pentru edificarea noii orînduirii impunînd, în mod obiectiv, asigurarea condițiilor pentru desfășurarea muncii pașnice, constructive a popoarelor. În lumina acestui postulat, România apreciază că

o problemă vitală pentru viitorul omenirii este înfăptuirea dezarmării și în primul rînd a dezarmării nucleare. Însămănțarea vitală pe care o prezintă pentru întreaga umanitate stabilirea cursei înarmărilor, care absoarbe anual fonduri uriașe, cifrate la peste 300 miliarde de dolari, scoaterea armelor atomice în afara legii, înfăptuirea, pas cu pas, a dezarmării rezidă deopotrivă în înlăturarea spectrului unor conflagrații

pustiitoare și, totodată, în sistarea înfrîngerii în scopuri neproductive a unor fonduri uriașe, dînd posibilitatea ca o parte

din resursele eliberate în acest fel să poată contribui la lichidarea problemei aflate de acut a subdezvoltării.

În spiritul acestei orientări statornice a partidului, România socialistă a desfășurat, de-a lungul anilor, la O.N.U., în Comitetul pentru dezarmare de la Geneva și în alte organizații internaționale o neobosită activitate concretizată printr-un șir de acțiuni, inițiative, propuneri, dintre care :

- Proclamarea de către O.N.U. a „Deceniului dezarmării”.
- Dezbaterile în cadrul mai multor sesiuni ale O.N.U. a punctului „Consecințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și efectele sale profund dăunătoare asupra păcii și securității în lume”.
- Documentul „Poziția României în problemele dezarmării, în primul rînd ale dezarmării nucleare, și în instaurarea unei păci trainice în lume”, prezentat la ultima sesiune a O.N.U.
- Măsurile preconizate de partidul nostru, cum ar fi înghețarea și reducerea bugetelor militare; interzicerea, reducerea treptată și lichidarea armamentului nuclear; crearea unor zone de pace și colaborare, lipsite de arme nucleare; măsuri de dezarmare și dezangajare militară, parțiale și la nivel regional; încheierea unui tratat de dezarmare generală și completă; sporierea rolului O.N.U. și al Adunării Generale în domeniul dezarmării; interzicerea propagandei de război — conturează un amplu și mobilizator program, avînd drept scop de a scoate din imobilism și inerție tratativele, a imprima negocierilor spirit realist și eficiență.

### Făurirea unei noi ordini economice internaționale

În concepția țării noastre, una din problemele fundamentale ale epocii contemporane, de care depind nemijlocit destinderea, pacea și colaborarea internațională, este lichidarea subdezvoltării, consecință a relațiilor economice inechitabile, rezultat al politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste de dominație și aspirare a popoarelor de spoliere a bogățiilor lor naționale. Considerînd că persistența acestui fenomen are efecte profund negative asupra evoluției economico-sociale a întregii omeniri, asupra progresului și civilizației tuturor popoarelor, România acționează ferm pentru realizarea unei noi ordini economice mondiale, care să

ducă la eliminarea decalajelor, să asigure progresul rapid al tuturor popoarelor, și în primul rînd al celor rămase în urmă, o egalizare relativă a nivelurilor de dezvoltare a tuturor națiunilor, să deschidă calea bunăstării și fericirii tuturor popoarelor lumii, să înlesnească accesul neîngrădit al fiecărei națiuni la cuceririle civilizației moderne.

● Considerentele și propunerile țării noastre menite să ducă la înlăturarea subdezvoltării și a decalajelor dintre state au fost materializate în documentul prezentat la O.N.U. în septembrie anul trecut, intitulat „Poziția României cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale”.

Congresul al XI-lea al P.C.R. a elaborat un larg și cuprinzător program de acțiune în vederea instaurării unei noi ordini economice, care preconizează :

- Respectarea dreptului tuturor țărilor de a fi deplin stăpîne pe bogățiile naționale, de a le folosi în interesul propriu, asigurîndu-se exercitarea de către fiecare popor a controlului național asupra propriilor bogății, asupra tuturor acțiunilor de cercetare, prospectare și valorificare a acestora.
- Prioritatea eforturilor proprii ale fiecărei țări, paralel cu o largă cooperare internațională, egală în drepturi.
- Statornicirea unui raport just între prețurile materiilor prime și prețurile produselor industriale.
- Soluționarea crizei alimentare mondiale, crearea unui fond de produse agroalimentare.
- Accesul larg al tuturor statelor la cuceririle științei și tehnicii contemporane.
- Sprijin concret țărilor în curs de dezvoltare în formarea de cadre naționale.
- Înlăturarea barierelor și discriminărilor în comerțul și cooperarea economică internațională.
- Asigurarea stabilității monetare și crearea unui sistem valutar-financiar echitabil.
- Constituirea unui fond de dezvoltare, administrat de O.N.U.

● O recunoaștere internațională concludentă a justiției politice externe a partidului și statului nostru, a eforturilor depuse pentru lichidarea subdezvoltării și crearea unei noi ordini economice internaționale a constituit-o primirea, în unanimitate a României, la reîntoarcerea reuniune de la Manila, ca membră a „GRUPULUI CELOR 77”.

● Militînd pentru lichidarea subdezvoltării, România traduce consecvent în viață cerințele făuririi noii ordini economice internaționale în raporturile pe care le întreprinde cu 90 de state în curs de dezvoltare din Asia, Africa și America Latină. Așezînd la baza relațiilor cu aceste țări principiile deplină egalității în drepturi și reciprocității avantajelor, România desfășoară cu ele largi acțiuni de cooperare prin con-

struirea în comun de instalații și utilaje, acordarea de asistență tehnică, crearea de societăți mixte de producție și comercializare — forme superioare de cooperare, de natură să contribuie substanțial la punerea în valoare a resurselor naționale ale țărilor în curs de dezvoltare, la făurirea unei industrii proprii, modernizarea agriculturii, formarea cadrelor naționale.

● În prezent, în România se află peste 6500 de tineri din țările în curs de dezvoltare, care își fac studiile universitare complete sau efectuează diferite stagii de specialitate. În același timp, peste 13000 de specialiști români își vor desfășura în 1976 activitatea în aceste țări, sprijinînd în diverse forme și pe diferite căi procesul de dezvoltare economică-socială în care ele se află angrenate.

Politica externă, principială și constructivă, promovată cu dinamism de P.C.R., în consens cu mersul istoriei și corespunzător intereselor vitale ale poporului român, aspirațiilor omenirii progresiste, întrunește adieciunea și sprijinul deplin al întregului nostru popor, se bucură de o înaltă prețuire și un binemeritat prestigiu pe plan internațional. În spiritul Programului P.C.R., al hotărîrilor Congresului al XI-lea, partidul și statul nostru își îndeplinesc neabătut îndatoririle naționale și internaționale, militînd pentru unirea tuturor forțelor progresiste, antiimperialiste, în lupta pentru o politică nouă, de egalitate și respect, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, o lume a păcii, colaborării și progresului.





Tovarasului NIKOLAI VIKTOROVICI PODGORNII

Presedintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

In numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania...

Primul ministru al guvernului roman, Manea Manescu, va face o vizita oficiala de prietenie in Iran

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste Romania, Manea Manescu, va efectua o vizita ofi-

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Romania, George Macovescu, a primit o scrisoare de multumire din partea ministrului afacerilor externe al Danemarcei...

In legatura cu apropiatul Congres al Partidului Socialist Unit din Germania, ambasadorul R. D. Germaniei la Bucuresti, Hans Vos, a avut in ziua de ieri o conferinta cu ministrul de externe...

In zilele de 6 si 7 mai a avut loc, in Capitala o sesiune stiintifica de comunicari, organizata de Muzeul de arta al Republicii Socialiste Romania...

Vernisajul expozitiei „Afișul politic”

Vineri, la galeria „Orizont” din Capitala a avut loc vernisajul expozitiei „Afișul politic”, organizata de Consiliul Culturii si Educatiei Socialiste si Uniunea artistilor plastici...

„Primăvara culturală bucuresteană”

„Ziua muzicii si dansului”, a cincea din cadrul actualei „Primăveri culturale bucurestene”, a prilejuit un fructuos dialog intre creatori si public...

LOTO

NUMERILE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 7 MAI 1976

Extragerea I: 90 2 62 10 78 17 39 85 72

POLO: Turneul de la Cluj-Napoca

In cea de-a patra zi a turneului International de polo pe apa dotat cu „Cupa Romaniei” s-au inregistrat urmatoarele rezultate: Romania B - U.R.S.S. 3-9

BASCHET: Rezultate din campionatul masculin

In sala sporturilor Floreasca din Capitala a inceput ieri turneul final al campionatului masculin de baschet.

TIR: „Cupa Olimpia”

In prima zi a competitiei de tir „Cupa Olimpia”, ce se desfasoara la poligonul Tunari, sportivul dinamic Eugeniu Satala a castigat proba de armă liberă calibrul redus...

cinema

Cel alb, cel galben, cel negru: 16:18; 18:15; 20:30. Seara pe ulita: PATRIA - 9:11; 15:30; 18:15; 20:30. Doi oameni in oras: LUCEA - 9:11; 15:30; 18:15; 20:30. Simion Băncuș: SCALA - 9:11; 15:30; 18:15; 20:30. TITAN - 9:11; 15:30; 18:15; 20:30. MODERN - 9:11; 15:30; 18:15; 20:30.

La zi în AGRICULTURĂ SĂ ÎNCHEIEM GRABNIC SEMĂNATUL PORUMBULUI precum și al culturilor de orzoaică, soia și fasole

Semănatul porumbului - cultură cerealiară de bază în țara noastră - se apropie de stadiul final. În zona colinară, Comandamentul central a recomandat să fie luate măsuri energice, astfel încât semănatul porumbului să se încheie în câteva zile. Concomitent, trebuie intensificat ritmul lucrărilor la semănatul altor culturi: soia, fasole etc.

agricole este necesar să se treacă imediat la semănatul porumbului pentru boabe pe cele 113.000 hectare planificate. Consiliile populare, potrivit atribuțiilor ce revin, au datoria să urmărească realizarea integrală a suprafețelor planificate la fiecare cultură. Aceasta se impune cu atât mai mult cu cât, potrivit datelor centralizate la ministerul de resort, au mai rămas de însămînțat anumite suprafețe cu orzoaică, în și cîmpă pentru fibră, cartofi de toamnă, plante furajere și legume.

energia pentru folosirea la întreaga capacitate a tractoarelor și a celorlalte mașini agricole, pentru organizarea intrajutorării între unități, pentru utilizarea maximă a timpului de lucru.

Toți locuitorii satelor - la întreținerea culturilor!

Într-o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, biroul comitetului județean de partid a raportat că mecanizatorii și țărani cooperatori din județul Ilfov au încheiat semănatul porumbului pe 49.755 hectare în unitățile agricole de stat și 152.635 hectare în cooperativele agricole de producție.

prima prășia manuală și mecanică la cultura floarea-soarelui. La cooperativa agricolă de producție Gogosari de asemenea prima prășia manuală a floarea-soarelui se executase pe 160 ha din cele 260 ha, iar la Putinești pe mai bine de 300 din 400 ha cultivate.

de mecanizatori și cooperatori erau pe cîmp în ziua de 8 mai a.c. la însămînțarea ultimelor suprafețe cu porumb, la prășitul sîcșii de zahăr și floarea-soarelui, la plantatul legumelor sau în vii și livezi.

Raidul nostru în județele Ilfov și Olt

perativa agricolă Gogosari - ne-am îndreptat atenția cu prioritate spre suprafețele mai imburșumate. Uneori a fost nevoie să ne deplasăm din loc în loc pentru cîteva „vetre” de pălămidă, dar nici un efort nu-i mure acum, cînd, de fapt, se hotărăște soarta producției.

de mecanizatori și cooperatori erau pe cîmp în ziua de 8 mai a.c. la însămînțarea ultimelor suprafețe cu porumb, la prășitul sîcșii de zahăr și floarea-soarelui, la plantatul legumelor sau în vii și livezi.



Prășitul sîcșii de zahăr la C.A.P. Sîlștea, județul Ilfov

Emilian ROUA corespondentul „Scintei”

IN CITEVA RINDURI

Lutz (S.U.A.) 5-7, 6-1, 6-1, 6-2; Stockton - Raul Ramirez (Mexico) 6-3, 7-6, 7-6.

Azi se inaugurează la București TIBCO '76

Complexul expozițional din Piața Școlii este cunoscut din nou întrucît are specific manifestărilor economice internaționale de amploare. Începînd de azi și pînă la 15 mai, publicul vizitator, specialiști din țară și de peste hotare vor putea lua cunoștință de cele mai noi și diverse bunuri de consum, mașini și utilaje pentru producerea acestora realizate de industria țării noastre și de cele circa 300 de firme prestigioase de peste hotare participante la TIBCO '76.

v vremea

14.30 Magazin sportiv. 15.30 Vîrstele peluței. Ediție specială: „Comunistul - eroul filmului românesc contemporan”. 16.30 Club T. la Festivalul național al artei studentesci.

JUDO

Campionatele europene de judo au continuat la Kiev. La categoria grea, titlul a fost cucerit de sovieticul Serghei Novikov, care în finală l-a învins prin ippon pe compatriotul său Gheorghe Onașii. Medalia de bronz a fost atribuită polonezului Petrowski și iugoslavului Lukic.

SĂRITURI IN APA

La Vargovia a început un concurs internațional de sărituri în apă rezervat juniorilor. În proba masculină de platformă, pe primul loc s-a clasat polonezul Krzysztof Miher, cu 229,70 puncte.

TENIS

În semifinalele turneului final al circuitului W.C.T., care se desfasoara în aceste zile la Dallas (Texas), tenismanul argentinian Guillermo Vilas îl va înfrînge pe americanul Dick Stockton, iar suedezul Bjorn Borg va juca cu americanul Harold Solomon.

teatre

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Un fluture pe lampă - Hedda Gabler - 18, (sala Grădina) - 19. Teatrul „C. I. Nottara” (sala Magheru): Ojima ora 19,30, (sala Atelier) - Capul - 17,30. Filarmonele „George Enescu” (Ateneul Român): Concert simfonic. Dirijor: Mircea Basarab. Sîmbătă, 17,30.

Arheologică

Cercetările arheologice efectuate de specialiștii Muzeului județean Vaslui în localitatea Mînișeni de Jos s-au soldat cu identificarea unei așezări din epoca neolitică, aparținînd culturii Cucuteni. Au fost descoperite numeroase măști și materiale, care vor îmbogăți colecțiile muzeului vaslian. Lor li se adaugă și o donație a profesorului George Mihăilescu, de la școala generală din localitate.

Ca-n basme!

De cîteva zile, cel mai mare și mai frumos parcul din Său-Mare se numește „Parcul pionierilor”. Motivul este, întrucît parcul a fost oferit în dar pionierilor sătămării printr-o laudabilă decizie a forurilor locale. Împreună cu parcul, a fost dăruit și un grup de copii și un impunător edificiu, cu cîteva etaje, care a devenit unul din sediul Casei pionierilor. Odată devenit sătămării, pionierii au început lucrul pentru înfrumusețarea și întințirea parcului, după chipul, amenajarea și dotarea lor. Văzîndu-l zelul cu care își primenesc parcul, părinții pionierilor au sărit să le dea o mîna de ajutor la amenajarea unui carciotrom, a unui teren de tenis și să repare vagonetele de la „trenulețul veselilor”. Pe zi ce trece, parcul devine tot mai mult un tărîm de basm al tinereții fără bătrînețe.

Jos pălăria!

Dacă sînt sau nu sînt mai multe femei decît bărbați în comunitățile noastre, din județul Vaslui, nu se știe cu precizie. Nu există o statistică, dar se știe că, deocamdată, nici nu-i nevoie. Dar că toate femeile de aici sînt vrednice și cu inițiativă o știe toată lumea. De curînd, ele au înfrînt și un grup de bărbați, dîndu-le forma de dansuri și două brigăzi artistice. Despre perechi, formațiile respective sînt alcătuite în exclusivitate din femei. În spectacolele date au dezvoltat hărțănilor-spectatori neobișnuită înțelegere de dansuri și două brigăzi artistice. Despre perechi, formațiile respective sînt alcătuite în exclusivitate din femei. În spectacolele date au dezvoltat hărțănilor-spectatori neobișnuită înțelegere de dansuri și două brigăzi artistice. Despre perechi, formațiile respective sînt alcătuite în exclusivitate din femei. În spectacolele date au dezvoltat hărțănilor-spectatori neobișnuită înțelegere de dansuri și două brigăzi artistice.

FAPTUR DIVERS

Bătălie în subteran

La un moment dat, în timp ce perforau în straturile dure de rocă, intr-o una din galeriile hidrocentrale de pe valea Biserica-Remeș, din județul Bihor, unul dintre mineri a părăsit cu burghii într-o gură nevădită de apă. Într-un clipă, un jet puternic de apă a început să impingă totul în jur, să mînde galeria și să pună în pericol utilajele și înșiși viața oamenilor. O noaptea întregă, hărțit și neobosit mineri, în frunte cu șeful de lot Anton Fianu, au muncit din răsputeri. Și au reușit. Totul s-a petrecut la 161 metri adîncime. Dar fapla lor va rămîne la îndemîna!

Ca-n basme!

De cîteva zile, cel mai mare și mai frumos parcul din Său-Mare se numește „Parcul pionierilor”. Motivul este, întrucît parcul a fost oferit în dar pionierilor sătămării printr-o laudabilă decizie a forurilor locale. Împreună cu parcul, a fost dăruit și un grup de copii și un impunător edificiu, cu cîteva etaje, care a devenit unul din sediul Casei pionierilor. Odată devenit sătămării, pionierii au început lucrul pentru înfrumusețarea și întințirea parcului, după chipul, amenajarea și dotarea lor. Văzîndu-l zelul cu care își primenesc parcul, părinții pionierilor au sărit să le dea o mîna de ajutor la amenajarea unui carciotrom, a unui teren de tenis și să repare vagonetele de la „trenulețul veselilor”. Pe zi ce trece, parcul devine tot mai mult un tărîm de basm al tinereții fără bătrînețe.

Jos pălăria!

Dacă sînt sau nu sînt mai multe femei decît bărbați în comunitățile noastre, din județul Vaslui, nu se știe cu precizie. Nu există o statistică, dar se știe că, deocamdată, nici nu-i nevoie. Dar că toate femeile de aici sînt vrednice și cu inițiativă o știe toată lumea. De curînd, ele au înfrînt și un grup de bărbați, dîndu-le forma de dansuri și două brigăzi artistice. Despre perechi, formațiile respective sînt alcătuite în exclusivitate din femei. În spectacolele date au dezvoltat hărțănilor-spectatori neobișnuită înțelegere de dansuri și două brigăzi artistice. Despre perechi, formațiile respective sînt alcătuite în exclusivitate din femei. În spectacolele date au dezvoltat hărțănilor-spectatori neobișnuită înțelegere de dansuri și două brigăzi artistice.

Frumoasa satului

Lîngă școala din Prăjești (Baia), pe o suprafață de teren care, în trecut, mai mult de un hectar, au fost rînduite, în mod științific, tot felul de plante rare, înfrînute în mod obișnuit doar prin Asia. În cele două Americi și în cîteva țări din Europa, Pe lângă un laborator pentru cercetarea științifică a naturii. Si adăugăm noi, și un exemplu pentru altele școli.

Cinstea n-are recompensă

La ora închiderii bugetului din încușta salii NAVROM - Tulcea, tîndur barman Nicolae Rotaru a găsit pe una din mese o napă, iar din mîna unui bănuț pe tot celui ce o pierduse. Păgubășul - inginer la Intreprinderea județeană de construcții-montaj - a rămas de două ori surprins la vederea mîpei, pe care o considera pierdută pentru todeauna; în primul rînd, pentru că din suma (foarte mare) nu lipșea nici un bănuț și, în al doilea rînd, pentru că cel ce o găsise a refuzat, politicos, orice recompensă. Cînd s-a vorba de cinste e bine să nu umbli cu jumătăți de măsură.

Arheologică

Cercetările arheologice efectuate de specialiștii Muzeului județean Vaslui în localitatea Mînișeni de Jos s-au soldat cu identificarea unei așezări din epoca neolitică, aparținînd culturii Cucuteni. Au fost descoperite numeroase măști și materiale, care vor îmbogăți colecțiile muzeului vaslian. Lor li se adaugă și o donație a profesorului George Mihăilescu, de la școala generală din localitate. Este vorba de o monedă împiedică română datată din secolul III al erei noastre, descoperită tot pe aceste meleaguri.

Arheologică

Cercetările arheologice efectuate de specialiștii Muzeului județean Vaslui în localitatea Mînișeni de Jos s-au soldat cu identificarea unei așezări din epoca neolitică, aparținînd culturii Cucuteni. Au fost descoperite numeroase măști și materiale, care vor îmbogăți colecțiile muzeului vaslian. Lor li se adaugă și o donație a profesorului George Mihăilescu, de la școala generală din localitate. Este vorba de o monedă împiedică română datată din secolul III al erei noastre, descoperită tot pe aceste meleaguri.

Arheologică

Cercetările arheologice efectuate de specialiștii Muzeului județean Vaslui în localitatea Mînișeni de Jos s-au soldat cu identificarea unei așezări din epoca neolitică, aparținînd culturii Cucuteni. Au fost descoperite numeroase măști și materiale, care vor îmbogăți colecțiile muzeului vaslian. Lor li se adaugă și o donație a profesorului George Mihăilescu, de la școala generală din localitate. Este vorba de o monedă împiedică română datată din secolul III al erei noastre, descoperită tot pe aceste meleaguri.

Arheologică

Cercetările arheologice efectuate de specialiștii Muzeului județean Vaslui în localitatea Mînișeni de Jos s-au soldat cu identificarea unei așezări din epoca neolitică, aparținînd culturii Cucuteni. Au fost descoperite numeroase măști și materiale, care vor îmbogăți colecțiile muzeului vaslian. Lor li se adaugă și o donație a profesorului George Mihăilescu, de la școala generală din localitate. Este vorba de o monedă împiedică română datată din secolul III al erei noastre, descoperită tot pe aceste meleaguri.



# Manifestări consacrate aniversării Partidului Comunist Român

**PHENIAN 7 (Agerpres).** — La Școala superioară de partid „Kim Ir Sen” din Phenian a avut loc o adunare, în cadrul căreia ambasadorul României în R.P.D. Coreeană, Dumitru Popa, a vorbit despre semnificația aniversării a 55 de ani de la întemeierea Partidului Comunist Român.

În serbia manifestărilor consacrate aniversării P.C.R. se înscrie și reprezentanța de gală organizată la Phenian de Comitetul pentru relații culturale cu străinătatea din R.P.D. Coreeană, cu filmul românesc „Ceață”.

Au participat Li Hoa San, adjunct al șefului secției relații internaționale a C.C. al Partidului Muncii din Coreea, Li Sion Moc, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Sin Ghi Cen, adjunct al ministrului Invățămîntului superior, vicepreședintele Asociației de prietenie coreeano-română.

**VARȘOVIA 7.** — Corespondentul Agerpres transmite: La Ambasada României din Varșovia a fost organizată, vineri, o conferință de presă în cadrul căreia ambasadorul țării noastre, Aurel Duca, a vorbit despre semnificația celei de-a 55-a aniversări a creării Partidului Comunist Român.

**PRAGA 7 (Agerpres).** — Consutul general al României la Bratislava, Carol Cozma, a prezentat, vineri, la Institutul de marxism-leninism al Comitetului Central al P.C. Slovac o expunere despre însemnătatea istorică a creării, în urmă cu 55 de ani, a Partidului Comunist Român.

# Cu prilejul Zilei independenței de stat a României și Zilei Victoriei

**PRAGA 7.** — Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul Zilei independenței de stat a României și Zilei Victoriei, ambasadorul României la Praga, Teodor Haș, a depus, vineri, o coroană de flori la Monumentul eroilor români căzuți în lupta pentru eliberarea Cehoslovaciei de sub ocupația fascistă din orașul Havlickov Brod.

Membri ai ambasadei și consulatului român din Bratislava au depus cu aceeași ocazie, coroane de flori la monumentele și cimitirul eroilor români din localitățile Zvolen, Kromeriz Pustimer, Banov, Broo, Humpolec, Piestany și Lucenec.

La ceremonii au fost înfonate imnurile de stat ale celor două țări. Au fost de față reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ofițeri ai armatei populare cehoslovace.

**BUDAPEȘTA 7.** — Corespondentul nostru transmite: Toată ziua ambasadorul României la Budapeșta, și colonel Ion Pușcas, atașat militar și aeri, au depus, vineri, o coroană de flori la mormintele eroilor ro-

**BOGOTA 7 (Agerpres).** — În cadrul manifestărilor organizate în Columbia cu prilejul aniversării a 55 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, la Galeria Comfemalco din Bogota a fost inaugurată o expoziție de carte, discursuri și afișe românești. În cadrul standului de carte un loc important îl ocupă lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, apărute în limba spaniolă în străinătate: „Norme și relații pentru pace și cooperare internațională”, „Pentru o politică de pace și cooperare internațională”.

**HELSINKI 7 (Agerpres).** — La Ambasada română din Finlanda a avut loc un simpozion dedicat celei de-a 55-a aniversări a creării Partidului Comunist Român. Au participat cadre de conducere și activiști ai C.C. al P.C. Finlandez, ai Uniunii Democratice a Poporului Finlandez, ai Partidului Social Democrat, redactorii ai organelor de presă ale acestor organizații. Despre importanța acestui eveniment au vorbit Constantin Vlad, ambasadorul român în Finlanda, și Matti Koskela, licențiat în științe politice.

**LONDRA 7.** — Corespondentul nostru transmite: În timpurile aniversării creării Partidului Comunist Român, Asociația de prietenie Marea Britanie-România a organizat la Londra expoziția de fotografii care înfățișează aspecte ale dezvoltării contemporane a României socialiste.

**LAGOS 7 (Agerpres).** — Cu ocazia aniversării a 55 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, la Lagos a avut loc o gală de filme documentare românești.

**LONDRA 7.** — Corespondentul nostru transmite: În timpurile aniversării creării Partidului Comunist Român, Asociația de prietenie Marea Britanie-România a organizat la Londra expoziția de fotografii care înfățișează aspecte ale dezvoltării contemporane a României socialiste.

**LONDRA 7.** — Corespondentul nostru transmite: În timpurile aniversării creării Partidului Comunist Român, Asociația de prietenie Marea Britanie-România a organizat la Londra expoziția de fotografii care înfățișează aspecte ale dezvoltării contemporane a României socialiste.

**LONDRA 7.** — Corespondentul nostru transmite: În timpurile aniversării creării Partidului Comunist Român, Asociația de prietenie Marea Britanie-România a organizat la Londra expoziția de fotografii care înfățișează aspecte ale dezvoltării contemporane a României socialiste.

**LONDRA 7.** — Corespondentul nostru transmite: În timpurile aniversării creării Partidului Comunist Român, Asociația de prietenie Marea Britanie-România a organizat la Londra expoziția de fotografii care înfățișează aspecte ale dezvoltării contemporane a României socialiste.

# BERLIN Încheierea ședinței comisiei redacționale pentru pregătirea Conferinței partidelor comuniste și muncitorești din Europa

**BERLIN 7.** — Corespondentul Agerpres transmite: Între 4 și 6 mai a avut loc la Berlin o ședință a comisiei redacționale pentru pregătirea Conferinței partidelor comuniste și muncitorești din Europa. Din partea Partidului Comunist Român a participat o delegație condusă de tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Participanții la ședință au conti-

nuat examinarea proiectului de document al Conferinței partidelor comuniste și muncitorești din Europa. O nouă ședință a comisiei de redacție va avea loc în luna iunie. Comisia de redacție a convenit ca lucrările Conferinței partidelor comuniste și muncitorești să aibă loc într-un viitor apropiat la Berlin.

# Conferința unor partide comuniste din Europa occidentală asupra problemei inflației

**STOCKHOLM 7 (Agerpres).** — La Stockholm s-au deschis lucrările unei conferințe de trei zile a unor partide comuniste din Europa occidentală, avînd ca temă „Inflația și politica în domeniul veniturilor”.

Participa reprezentanți ai P. C. din Belgia, P. C. din Danemarca, P. C. Finlandez, P. C. Francez, P. C. German, P. C. Italian, P. C. din Norvegia și Partidului de stînga — comunist din Suedia.

# Aniversarea a 40 de ani de la victoria în Franța a Frontului popular

**PARIS 7.** — Corespondentul nostru transmite: La sala Pleyel, din Paris, a avut loc, joi seara, o amplă reuniune organizată de Partidul Comunist Francez cu prilejul Aniversării a 40 de ani de la victoria în Franța a Frontului popular format din comunisti, socialiști și radicali.

după victoria în algerii a acestui largi uniunii a poporului francez. În continuare, vorbitorul a arătat că experiența Frontului popular a ilustrat diversitatea căilor de trecere spre socialism și a insistat asupra apărării loiale și durabile a forțelor de stînga, unite azi în jurul programului comun de guvernămînt, chează a unor noi succese în lupta maselor populare.

Expieriența în învățămîntele acestuia mare succes al uniunii forțelor de stînga au fost evocate de Georges Marchais, secretar general al P.C.F., care a subliniat aportul important al poliției primului al uniunii la realizarea Frontului popular și a guvernului democratic instaurat după victoria în algerii a acestui largi uniunii a poporului francez.

Georges Marchais a relevat. În încheiere, eforturile depuse de comunisti pentru întărirea și consolidarea partidului, pentru transformarea democratică a societății franceze.

# „Nu putem accepta intervenții din afară” O declarație a președintelui Comisiei pentru Afacerile externe a Adunării Naționale a Franței

**PARIS 7 (Agerpres).** — Președintele Comisiei pentru Afacerile externe a Adunării Naționale a Franței, Maurice Couve de Murville, fost prim-ministru a criticat cu asprime recente declarații ale secretarului de stat american, Henry Kissinger, privind politica internă a unor țări vest-europene în care partidele comuniste ar putea participa la formarea guvernelor.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

# Tirgul internațional de la Puebla Președintele Mexicului a vizitat standul românesc

**CIUDADE DE MEXICO 7 (Agerpres).** — Președintele Mexicului, Luis Echeverria Alvarez, a vizitat standul românesc de la Tirgul internațional de la Puebla. El s-a oprit la sectorul editorial al standului, care prezintă, la loc de frunte, volumele tovarășului Nicolae Ceaușescu „România pe drumul construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate”.

„Nu putem accepta intervenții din afară” O declarație a președintelui Comisiei pentru Afacerile externe a Adunării Naționale a Franței

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

„Admonestările și avertismentele” „adunătorilor de stat american. „Nu putem accepta asemenea intervenții”, a precizat el.

# Acord cultural româno-polon. Aurel Duca, ambasadorul țării noastre în Polonia, și Wladyslaw Loranc, adjunct al ministrului Culturii și Artelei al R. P. Polone, au semnat la Varșovia un acord cu privire la înființarea Comisiei mixte româno-polone pentru problemele colaborării culturale.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

Cartile expuse vor fi donate la închiderea expoziției. Bibliotecii Universității din Montreal.

# Conferința Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare Suveranitatea asupra resurselor naturale — condiție esențială a progresului țărilor în curs de dezvoltare

**NAIROBI 7 (Agerpres).** — În continuarea lucrărilor Conferinței U.N.C.T.A.D. de la Nairobi, joi după-amiază a avut cuvîntul secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, William Eteki Mboumoua, care a trecut în revistă problemele cu care sînt confrunțate țările în curs de dezvoltare în lupta lor pentru progres economic și social, pentru afirmarea independenței.

„Grupul celor 77” la Manila și și-a exprimat speranța că atitudinea negativă a unor țări dezvoltate industriale față de acest fond se va schimba. Pe de altă parte, Mboumoua a insistat asupra dreptului țărilor în curs de dezvoltare de a exercita pe deplin suveranitatea lor pentru a lua măsuri de protecție a patrimoniului național, inclusiv măsuri de naționalizare.

În aceeași ședință au mai luat cuvîntul delegații Danemarcei și Norvegiei, care au recunoscut necesitatea unei noi ordini economice internaționale și a creării unui fond internațional de dezvoltare destinat țărilor în curs de dezvoltare, afirmînd că sînt gata să participe la constituirea acestui fond. O poziție similiară a adoptat și reprezentantul Suediei, care a spus: „Trebuie să luăm cauzele fundamentale ale distribuției profund nedrepte a bogăției în lume”. El a afirmat că țara sa este dispusă să participe la fondul de dezvoltare propus de „Grupul celor 77” la Manila.

În cadrul dezbaterilor de vineri au mai luat cuvîntul reprezentanții Angliei, R.F.G. și Emile van Linnepe, secretar general al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.).

# Este necesară intensificarea eforturilor pentru înfăptuirea dezarmării

**GENEVA 7 (Agerpres).** — La Geneva continuă lucrările celei de-a treia sesiuni a Conferinței diplomatice privind reafirmarea și dezvoltarea dreptului umanitar.

deceeni care s-au scurs de la încheierea celei mai devastatoare conflagrații din istoria omenirii, numeroase războaie și conflicte armate, atente împotriva libertății și independenței popoarelor ce au avut loc după cel de-al doilea război mondial demonstrează că eforturile tuturor statelor trebuie concentrate pentru depășirea generală și completă și, în primul rînd, dezarmarea nucleară, în paralel cu consecrarea unor norme noi de drept umanitar menite să asigure protecția eficientă a victimelor agresiunii în exercitarea dreptului lor la autoapărare.

Exprimînd poziția țării noastre privind interdicerea războiului de agresiune, reprezentantul român a evidențiat că aceasta a fost și este problema majoră a vieții internaționale, că rezolvarea ei este vitală pentru omenire, pentru că popoarele să-și poată consacra eforturile dezvoltării și progresului.

Dezvoltarea insuficientă a dreptului internațional umanitar în cele trei

# Ședința plenară a Consiliului electoral național din Vietnam

**HANOI 7 (Agerpres).** — Vineri a avut loc la Hanoi cea de-a doua ședință plenară a Consiliului electoral național din Vietnam, care a fost clară în vederea programului vietnamez pentru Adunarea Națională comună a întregului Vietnam, desfășurate recent. Ordinea de zi a ședinței a cuprins examinarea bilanțului general al alegerilor de la 25 aprilie și stabilirea datei deschiderii primei sesiuni a Adunării Naționale a Vietnamului.

Luînd cuvîntul la plenară, relatează agenția V.N.A., Truong Chinh, președintele consiliului, a subliniat că alegerile au constituit o expresie clară a voinței poporului vietnamez în lupta antiimperialistă. De asemenea, el a evidențiat semnificația alegerilor în contextul succeselor obținute în construcția socialistă în nordul Vietnamului și al năzuinței profunde spre unitate, pace și socialism a întregului popor vietnamez.

# agentiile de presă transmit:

**Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Piotr Jaroszewicz, aflat într-o vizită oficială la Paris, a fost primit de președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, cu care a discutat aspecte culturale franco-polone.** Piotr Jaroszewicz a avut, totodată, convorbiri cu primul ministru al țării gazdă, Jacques Chirac.

**Ministrul de externe al Portugaliei, Melo Antunes, și-a încheiat vizita la Sofia. El a fost primit de Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, și a avut convorbiri cu ministrul bulgar de externe Petar Mladenov.** Au fost examinate relațiile bilaterale și perspectivele dezvoltării acestora, principalele aspecte ale situației internaționale actuale.

**La Biblioteca română din New York a avut loc o masă rotundă cu tema „Formarea statului național român”. Reputați profesori de la diferite universități și colegii americane au prezentat comunicări referitoare la evenimentele care au culminat cu actul istoric al Unirii.**

**La Universitatea Sorbona din Paris a avut loc, joi seara, o manifestare consacrată centenarului marșului scuturilor românești. Constantin Brăncuși, la care au participat oameni de cultură și artiști, studenți, un numeros public.**

**Camera Deputaților a Libanului urmează să se întrunească azi pentru a proceda la alegerea succesorului președintelui Suleiman Frangieh. Această sesiune specială a Camerei Deputaților a fost amînată o dată la cererea unor grupuri parlamentare. Joi seara, la Beirut a avut loc o reuniune a conducătorii Partidului Socialist Progresist, în urma căreia liderul acestei grupări politice, Kamal Joumblatt, a cerut o nouă amîinare a alegerii șefului statului. Răspunzînd acestei cereri, președintele parlamentului, Kamel El Assad, a lansat un apel celor 98 de parlamentari să-și îndeplinească misiunea la data la care s-a fixat reuniunea Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Comitetul special al Consiliului Economic și Social (ECOSOC) a adoptat o rezoluție, care cere autorităților chilene restabilirea drepturilor umane și libertății fundamentale în Chile. Rezoluția exprimă „profundă neliniște” ECOSOC față de violările constante și deschise ale drepturilor umane, inclusiv practica instituționalizată a torturii, a pedepselor sau tratamentelor inumane și degradante.”**

**Comitetul special al Consiliului Economic și Social (ECOSOC) a adoptat o rezoluție, care cere autorităților chilene restabilirea drepturilor umane și libertății fundamentale în Chile. Rezoluția exprimă „profundă neliniște” ECOSOC față de violările constante și deschise ale drepturilor umane, inclusiv practica instituționalizată a torturii, a pedepselor sau tratamentelor inumane și degradante.”**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

**Un tribunal federal din Buenos Aires a acuzat-o pe Marta Estela Martinez de Peron, fostul președinte al Argentinei, de săvîrșirea de abuzuri în fondurile publice — transmis agențiile internaționale de presă, reluînd Agenția națională argentiniană de Informații Telam. Împreună cu fostul sef al statului argentinian au fost acuzați Jose Lopez Rega, fost ministru al economiei, Raul Lastiri, fost președinte al Camerei Deputaților.**

# ITALIA Luări de poziție în campania electorală

**ROMA 7.** — Corespondentul Agerpres transmite: Campania electorală începută oficial joi înregistrează numeroase luări de poziție ale reprezentanților diferitelor partide politice, din care se evidențiază o vie preocupare atît pentru situația dificilă economică și financiară prin care trece țara, cit și pentru asigurarea condițiilor destinate să ducă la depășirea, în perioada electorală, a acestei situații. Prin efortul și contribuția tuturor forțelor democratice. Prin documentul pe care l-a adoptat zilele trecute, Direcțiunea P.C.I. a invitat celelalte partide politice și alegătorii să acționeze de așa manieră încît campania electorală să se desfășoare ca o mare confruntare asupra problemelor și perspectivei țării. Președintele Partidului republican, Ugo La Malfa, a adresat, la rîndul său, un apel tuturor forțelor politice din țară pentru ca, în timpul său de acțiune, să contribuie la crearea unei atmosfere serenade pentru alegeri, spre a demonstra cetățenilor că toate aceste forte, desi în plină dispută electorală, sînt angajate în reconstrucția economică. „Confruntarea electorală — a arătat La Malfa — nu trebuie să fie considerată ca preludiul unei catastrofe”.

Apelul lui La Malfa a fost primit favorabil de forțele de stînga, în frunte cu Partidul comunist. Saluându-l cu convingere apelul președintelui Partidului republican — a declarat Giorgio Napolitano, membru al Direcțiunii P.C.I., secretar al C.C. al P.C.I. După ce a subliniat că actuala situație economică și financiară este destul de gravă, Napolitano a arătat că se poate și trebuie să se aibă încredere în relansarea economiei italiene: această relansare este posibilă dacă toate forțele politice, democratice și toate forțele sociale se angajează într-un efort comun de înăsărire și reînnoire a economiei și a statului, dacă se adoptă noi orientări de politică economică. „Invităm și alte partide antifasciste să se pronunțe clar asupra necesității unei colaborări politice, după alegeri, între toate forțele democratice pentru a salva și reînnoi economia națională”. În același sens, într-un articol de fond apărut vineri în revista „Rinascita”, Gerardo Chiaromonte, membru al Direcțiunii P.C.I., evidențiază că nu arăta imediat, tuturor forțelor democratice poate salva Italia, poate apăra și reînnoi regimul democratic, poate deschide poporului italian calea către noi cuceriri sociale și politice.

# MONTREAL Expoziție de carte românească